

UJKOR

ORSZÁGOS PINCZÉRLAP.

BEFELDÖN: ELŐFIZETÉSI ÁR: KÜLFÖLDÖN:

Egész évre . . . 6 ft. — kr. Fél évre . . . 3 ft. — kr. Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

Egész évre . . . 6 ft. 80 kr. Fél évre . . . 3 ft. 40 kr. Negyed évre . . . 1 ft. 70 kr.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTELJEDŐS:
FLÓR GYÓZÓ.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Írtelesek jutányos áron vállal el a kiadóhivatalt.
Szerkesztőség és kiadóhivatalt: Polgár-u. 21.

Az összes pinczérség.

(f) Mint a múltban, úgy ma holnap s még tán holnapután is: a pinczérség a művelt társadalomban egy talpalattnyi helyet sem mondhat a magáénak. Embert tekintélye nincs, tiszteletet, vagy valamely elismerést a közönségtől nem várhat, munkaadójánál pedig erre nem számít. A lét a tiszta megelédés helyzete, az ügynöki rendszertelenség folytán a legvalóságosabb állapotba jutott. A pinczér „má”-ja nem biztos, holnapja bizonytalan, ki van tőve minden eshetőségnek, sorsa egy szerencsejáték, egy nagy bizonytalanság.

És nagy sokára, egy újabb korszak hajnalra elpirosodása után s a napnak már rajta nem leenygése előtt, rájött a pinczérség, hogy mindez így nem jól van, hogy a jelen rendszeren változtatni kellene s, hogy az ő szakmája is odallene a többi tisztés szakmák sorába. (Ezek ugyan — többi iparágak — már rég el is felejtették, hogy ők a többi művelt osztályok között vannak.) S elhatározták, hogy szövetségessel — az összes pinczérség egyesítésével — megszűntetik a bajokat. Alkotnak egy „Országos pinczér-egyesületet”, a melynek keretében a pinczér-egyesület önmaga fogja intézni a saját dolgait. Milyenek ezek a dolgok? — Vegyük legelső sorban is a helyeszkölést, a mely jelenleg ügynöki kezekben van és végzik azt ezek busás díjazás mellett és rovására minden tekintetben a pinczérségnek. De ekkor majd nem fognak lenni ügynökök és nem fognak szedni azok a rettenetes nagy honorátiók. Az a pinczér meg fogja fizetni az ő rendes hány egy forint tagsági díjat és részesíti át ezért az egyesület díjtalan elhelyezés, önszolgáltatás és betegszolgáltatás: a központi, valamint központon kívüli helyeszkölő irodák székhelyein felállított „Önképzőkörök”-ben pedig ottthant és szellemi szórakozást talál.

„Hm, — vélekedik a közömb, a következtetés és a nem józan gondolkodás közönséges agyu embere — hogy állíthatnak ilyesmit azok az esztelenek? Hogy boldogíthatják a pinczérséget ingyen elhelyezéssel, önszolgáltatással és a többivel? Hiszen ez mind képtelenség és hazugság! . . .

Igen, így gondolták, így mondják ezt azok az ügynökök egy huron pendülő, a kik szives örömeit fizetik a nagy honorát abból a sápból, a melyet a hatáskörükbe tartozóktól bevonnak és a mit az egy-két

hónapi idő alatt a főnök és vendégek zsebéből színte ugy emenek ki. Ezek fáznak és félnek az O. P. E. megalakulásától, mert tudják, hogy ez esetben azt a másik tisztességes pinczért megbecsületlenő oszmány dolgokat nem üthetik. Igen, a hasonlóságok, az önérdékeket félők s rettegek így beszélnek és ámitják a tudatlanokat.

Mind hazistalan, az összes pinczérség, a kik leíhivatásuk működés terül ezen pályát választották s e pályára lépve, tanultak s szakképzették magukat, a kikok tetteiben és gondolkozásukban a tisztas emberi önérték és a józan mefontalosság vezet. A kik azt tudják, hogy a létezésnek feltétlen czejje nem csupán csak az anvágisg, a bármely utoni önérdék hajhászás és végül a kik mindenek elébe nem magukat helyezik, hanem szívükön viselik a humanizmust, gondolnak embertársaikkal is, ezek a fenti kétes tekintélyek és „bottli” gondolkodásúak átitásaira mit sem adnak, azt azokat, mint egy nem emberhez méltó, ingyvetik. És ezek — a mai pinczérség ugynevezett salakjai — másra, mint megvetésre, nem érdemesek.

„Ignorancia in status quo!” — valami nevetésges dolog. Mert más egyebnek, mint tudatlanoknak, nem nevezhetjük az Országos Pinczér-Egyesület ellenségét, a kik egyszerűsünn ellenségei az összes pinczérségnek is. Ez így van. No hát csak bád legyen. Mi az ilyen tudatlanoktól meg fogunk birközni. Meg, és szomorú jój lesz nekik a leggyűlölet! Mi nem fogjuk akkor majd alkalmazni Krisztusnak ezen mondsát: *A ki téged kérel dob meg, kenyérral dob vissza!* — Nem, mi részünkről ennek a keresztényi kötelességnek már eleget tettünk. Kértük öket, könyörögünk és esdtünk: *„Ne legyenek a saját magatok ellenségei, legyenek a pinczérségnek ti is barátai, testvérei, mert hiszen ti magatok is pinczérök vagytok: jűjjetek, esztalozzatok mi hozsánk és tegyünk egy akaratalt s küzdjünk közös erőrel az összes pinczérség érdekében.”*

S mindezen rimázkodó szavakra nem hallgattak, azt azok az önhü és hasonlósó ügynöki bérenczek, a kiket az ügynöki lekenyerezett, meg többekkel is aláírtattak azt az ívet, a melyet az ő rosszlelkűségük és tudatlanságukkal bélyegeztek le.

De jó a nap: a leszámolás napja nem messze van már. A művelt főnöki kar, az összes pinczérség értelmiségének és számbavehetőinek bizalma és támogatása velünk. A cél megvalósulás már csak egy rövid idő

kérdése. S ekkor mi, az összes pinczérség, fogunk intézteni. Ekkor mi, az összes pinczérség — O. P. E. — fogunk elmenni minden főnökhöz és hozzák tudomásukra, hogy az O. P. E. intézetünket megalakítottuk s hogy ezáltal pinczér-közéletet teljesítünk, ügyünkre nincs szükség. Ekkor mi, az összes pinczérség — O. P. E. — fogjuk mindazon teendőket intézni, a melyek tudjuk, hogy minden tekintetben előnyünkre lesznek és javunkra valnak: lét-jelen s jövőnköt kivívni, társadalmi tekintélyünket felemelni, szakmánk képzése s magasabb kivívésünkre szakiskoláinkat felállítani: mind mi magunk fogjuk. De mi, az összes pinczérség togunk majd ekkor ítélni magunk felett és elbíralni azokat, akiknek jelleméhez, becsületéhez kétség fűződik, a kik a pinczérségnek mindig és minden tekintetben csak hátrányára, s aláásói voltak. Jőjj, jőjj te szép nap, te leszámolásnak nagy nap!

A század viselő, születni fognak nagy-szerű napok — mondá a költő — és megszülettek a nagy-szerű s dicső napok. A hon, a nemzet szabad lett, szabad lett minden s mindenki. A cultura magára emelkedett, a kereskedelem s ipar teljesen kifejlett s minden kicsiny kis téren és talajon lendült és reform! . . . Csak egy szakma, egy el nem ismert szakma maradt hátra, el a többiektől. Erre a szabadság, a szabadság napja nem süitött. Ennek rendszere maradt a mi — nem volt, oszmány és . . . tovább már tühretelen!

Ezt megszűnteteni, ledönteni s az új és nagy templomot fölépíteni törekedjünk és siessünk — összes pinczérség!

Borvásár.

— Borhámsütnök. —

I.

Tegyük meg mostani főzünknek ezen szakosztályunk egy kiváló tagja által írt czi-met, a mely czim után jöttek lapunkban többi borközleményeink is. Irjunk tehát a borvásárról, a melynek aktuális, borhámsütnök folytán most van. Ezek a mi tisztelt borhámsütnök nem is gondolnák, vagy talán meg nem is gondolhattak egy elfoglaltságuk közben, hogy a mi tollunk alá milyen hárs témát gyartarunk. Az igaz, hogy rengeteg kárt okoztak a mi vendégös szakunknak, hogy humilisitásuk kiderülték s hogy ezáltal a közönség nagyobb része háttá fordított a borvásárról. De nem lehet tudni: — gondolkozunk csak egy kissé, uraim! Ez a borhámsütnök nekünk — magyar vendégös iparnak — ép

oly előnyünkre lehet, mint volt a híres szegedi arvíz Szeged városának utajfejlesztésére. Mondom, ezek a borhámistók, Istenem nyitásként a magyar vendéglőknek egy egész új korszak teremtésére nyújtott alkalmat. Csak hogy persze ezt az alkalmat ki is kell tudni használni. Nem szabad tehát habozni és késlekedni, meg kell ragadni az alkalmat s élve az időszerezéssel, a fontos eseményből származó rendelkezésünkre álló módok és eszközökkel, meg kell alapítani a „Magyar vendéglők országos borpince-egyletét.”

„Magy. v. országos borpince-egylet!” Nini, hiszen mi arról már írunk és felhívjuk, erre az érdekeltek figyelmét. No de nem tesz semmit; hiszen Isten sem teremtette egy nap alatt a világot!

Most pedig figyelmezzünk *Darányi* Ignác földművelési miniszternek által a nagyobb bortermelő és szakértőkhoz a következő értelembe kibocsátott meghívóra.

„A magy. kir. országos központi mintapince-kezelés tárgyában hivatalból elődóm által a Magyar Bortermelői Országos Szövetkezéssel kötött szerződés az 1897. évben lejáró, az a folyó év végéig meghosszabbított és egyszerűsített megfontolt tárgyaiva tettem az a kérdést, hogy mi módon lenne a minta pince intézménye a hazai bortermelés érdekében széleskörűben alakítható.

Ezúton, a fülözár posztóján által ajánlott s az alás előző barokk reorganizáció kiadó bortermelői indoklással felhozta, a magyar barokk értékesítés megújítására kéri:

E czéلبől részemről kiváló súlyt helyezek egyrészt az országos központi mintapinczére, mint olyan intézményre, melyre megfelelő szervezettel — a hazai bortermelés biztos és előnyös értékesítése s bortermelőink előmozdítása terén nagy jelentőségű közzgazdasági feladat vár, másrészt pedig a vidéki pince-egyletek és bortérkezői szövetkezetek létesítésének előmozdítása. De szükséges ezen intézmények fejlesztése, a reális bortérkezők s a fogyasztók érdekében is azért, hogy létesüljenek oly központosított pincekezelések, a honnan, mivel a mesterséges borok készítésének és forgalomba hozatalának teljes kiküszöbölésére előrelátólag még huzamosabb időre terjedő következetes munkát igényel, természetes borok meggyógyásával beszerezhető legyenek.

S végül:

Tekintettel e kérdésnek *borértékesítési* szempontjából való kiváló fontosságára, súlyt helyezek arra, hogy az e tárgyban szükséges

AZ UJKOR TÁRCZÁJA.

Utazás a vendéglők körül.

Minden Tamástól.

IV.

6. Proféta-szálló.

Az apja is fogadó volt, ő maga is az. Tehát abba született. Igénis abba! de nem annak. Derék atyja, a szombathelyi szent Márton-utcai nagy vendéglóadó egy oktatta kedves fiát: — Fiam, ha jó vendégfő, vagy szállodás akarsz lenni, akkor először is pinceszermék kell lenned. — És az lett.

Danczinger János, mint jó pinceszermő főpinczért ismerték mindenütt, s mint ilyen, mindig a legnagyobb s legelőkelőbb üzletekben működött. Legutóbb is, mielőtt a Proféta-szállót átvette, a szegedi Európa-szálló főpinczéri állását tölte be, egy hosszabb időn keresztül. A Proféta-szállót, az utat, innen kilépvé vette át. A szálloda azelőtt forgalmas volt, az a vezetésével pedig azonnal forgalmas lett. Hogy mi módon intézte ő

intézkedések megtétele előtt, a *bortermelői egyletnek, valamint általában azoknak, kik e iránti érdeklődésükkel az ügynek hasznos szolgálatot tettek*, véleményét kikerjem.

E czéلبől a vezetésem alatt álló miniszterumban mielőbb érkeztetel szándékom tartani. Ezen érkeztetel napját a még főnyomatban levő előmunkálatok befejezése után lesz szeressem közölni, addig is azonban felkérem, hogy e kérdéssel foglalkozni, az annak idejében megtartandó érkeztetelen részt venni s szíves közreműködésével e kérdés sikeres megoldására irányuló törekvéseimben engem támogati szíveskedjék.

Kelt Budapestben, 1899. márcz. hó 13.

Darányi s. k.

Mit jelent ez?

Egy mozgalmat, a melynek czélfja oda irányul, hogy az eddig hamisításokról hírhedtült vált borkereskedők tüzelmé s pancsolásának elejét vessék s hogy a magyar bor értékesítése, kivitelezése és jó hírnév megőrzése szempontjából egy országos mintapince-alkitások oly szervezettel, a mely a vidéki pinceszermő-egyleteknek mintegy központja legyen, végezze ezekkel kapcsolatban működését, Magyarország *borpinczisége* újra felvirágoztatására.

Szép és nagyon dicséretes ezen nagy horderejű akció, a melynek azonban fontossága első sorban is nem a vendéglő-ipart érinti. Mi reánk az egész csak annyival van vonatkozással s lenne előnyünkre, hogy a tervék sikertelése esetén pinceszermő tisztá s természetes borokkal tölthetnénk meg. Más-különb a vendéglő-ivar többi ezer baján mi orvoslás sem ejtethet, levén az, illetve foglajván azon ügy magában a szállómivélok, bortermelői érdekeit, a mi tulajdonképen az állam érdeke is.

Állam érdeke.

Hogy az államnak érdekében fekszik a szállómivélok előmozdítása s hogy ez az állam egy nagy része lakosságának is szükség képezi, világos dolog és igaz. De hogy ez a mi iparunk érdekében mennyiben és miként járul: és hogy a mi iparunk az államgazdaságnak mily tenyezője volna, — most a megoldására váro kérdés. Es ez a kérdés pedig nem is olyan kis kérdés, már legalább annyiban sem, hogy annak megoldásával foglalkozni érdemes. Foglalkozunk hát vele. Mielőtt azonban ebbe kezdenék, legyünk tisztában a nézetekkel, a melyeket táplálnak s itt-ott kifejezésre is juttatnak vendéglős osztályunk előkelőbb tollforgatói.

ezt? Hja, kérem, mindenkem meg van a magunké. Ó neki is meg volt. Egyet-kettőt ezekből — ha meg is haragszik érte — elmondok.

Először is kitűnő kunyhaja van, a honnan az izetlesből-izetesből étkek a legmagyarabb módra kerülnek ki. Szegedi gulyása és halpaprósával meg a halászkok által főzött bográcsos sem vetélkedhetik. A pontos ki- szolgálást meg sem említem, miután ő nála csakis pontos kiszolgálás lehet. De nem hagyhatom sző nélkül borát, a mely ugyancsak hagyja magát itatni s emellett olcsó és a mi elhagyhatatlannal, nem a »borhamisítások» től kíméltermet.

A Proféta-szállónak ezenkívül igazi csinál és profétálemmel berendezett szép utcai szobái (a legpompásabb klatias minden részre) kötik le a figyelmét, a melyeket emiatt és meg mérsékelt áraiért is rendszeren a kereskedelmi utazók szoktak felkeresni s tartják elfoglalva. Még egyet, hogy ki ne feledjék: a Proféta-szálló mindené kimagasló tulajdonságain kívül még arról is híres, hogy a katona zenekar majdnem minden második este ott hangversenyez. Különbön, hogy a szegedi vendéglőkben katona banda koncer-

II.

Ott van Németország s a többi egyes. államok, a hol a parlamentekben a vendéglős szakmából — *vendéglős képviselők* — is foglalnak helyet. Itt tehát világos a nézet, ha a magyar országgyűlésben is volna egy-két vendéglős képviselő, majd azonnal más-kétt állnának a vendéglős-ivar bajai, mint: házbér, fogyasztás, játék, palaczk, poharas adófejvédek, a szatócsoknak általánoságban engedélyezett ital-kímérés, engedély, zárolás s a többivel. Az egyik tehát mindezeket segíteni *vendéglős képviselővel*, míg a másik már akként vélekedik, hogy mindezeket memorandumokba foglalva kell felterjeszteni a t. *Házba* és kéri az orvoslást. A többi egy, a többi ügy és egy sem helyesen.

Badar nézetek, bolond gondolatok ezek urak! Az ilyenekkel el a lomtárba, nem pedig a jelen korszak nyilvánosságára asztalára felrakni. Mert ez nem ide való. Mindezek csak olyan fikciók, a miket megjéjdt lelkek szoktak kitalálni, nagy gondolkodás és töprengés után. Az ilyeneknek *csodály* ezüvedek elitélvényi sikertelenség, se történí, se löcmiti nem lehetne a dolgokon. Tehát utat ide, új es fenomenális nagy észmeitek, a melyek alkotást és teremtést foglalnak magukban. Igénis, teremteni vendéglős urak egy O. M. V. borpince-egyletet. (F—6.)

Szervezkedés és mozgalom.

Budapest.

Ismét hírt adunk a mi kedves székes fővárosunkról, és most az egyszerű örömhír. Az igazi mozgalom a *Letételező Országos Pincész-Egylet* érdekében most vette kezdetét. A mozgalom élén garanzális és szakosztályunknak (pinczésreg) legkiválóbb férfiak állnak. Mind meglejt, értelmes és tapasztalt egyesítések, a kik szakismeretüket részint a fővárosban, részint pedig a külföldön szerezték. Neveiket különben a legközelebb tartandó érdeklőség határozatot hová üléstük után ismertetjük. Ügytűnknek igaz barátai első összejövetelüket a napokban tartották, a melyen is egyelőre egy alapjában erős és mindvégig kitartó mozgalmi bizottság szervezéséről határozatuk maguk között. Ekkor tehát ezen, ügytűnk céljának mielőbbi megvalósítását jelző és fontos jelentőségű, szép

teket lehet hallgatni, ezt *Danczinger* Jánosnak köszönettel a szegedi publikum.

Mi pedig köszönjük *Danczinger* J. urnak, mely és hális tisztelnetekkel parabola azon igazi ügy nemességét, melyet az O. P. E. ügyei megvalósítására törekvésénél tansit.

S ez teszi mindon igazi s nagy szakember!

7. Ferencsevics kávéház.

Ki gondolta volna, en legalább nem, hogy *Gyuri* bátyánk még egyszer belekapjon egy ilyen fáradságos dolgomba, mint ez a szállodás- vagy kávéház. És mégis belekapott, hogy a multkoriban, az őszel átvette a Stróbl-féle kávéházat. Hiába, a jó vendéglős, a jó szakember lelke csak nem tud nyugodni. Beteg, ha azt látja, hogy másnak szállódjája s ez es az van. Mert hát ő arra, hogy kávé legyen, a legkevésbé sem volt rászorítva; de a vér, a vér: mondom, ez a magunk féle szakember nem hagyja nyugton. Hallatszott is an egyszerre csak:

Gyuri bácsi kévés lesz! . . .

(Foyt. köv.)

terv sikerülése esetén reményünk lehet arra nézve, hogy az Országos Pinczér-Egységet megalapítandó előkészítést czélzó bizottság jelenlegi székhelyét, Szeged, a többi mozg. bizottságok közös jóváhagyásával áthelyeztethetné hazánk szavába, Budapestre. S hogy ezen bizottság, ennek működése ott mily kedvező fogadtatásban s ügyünk mily sikeres megoldásban részesülne, erre nézve a megítélés szempontjából ide iktatjuk Nagyv. Gaudel János úr, a magyar szálló-tulajdonosok és vendéglősök tekintélyes dísznek, munkatársainak Turdy Gábor és Blossnogy István urakhoz intézett következő szavait:

*T. uraim! Én az Önök mozgalmit figyelemmel kísérem és annak előre haladásait örömmel látom legyekből, melyek mindig rendszerű az iskolám olvasni, Benyóházi királynom, hogy az Isten segítse Önöket ezéjük kiréte-
lben!*

És örömmel konstatálva írhatjuk ide még, hogy ügyünknek állása mindazon tér és vonalon, hol az értelmiségnek megnyilvánulása van, a legkedvezőbb. És ez ügynek elődését, illetve megvalósítását nemcsak mi magunk, pinczérség, akarjuk és várjuk, hanem t. szakfőink is s közöttük a legtekintélyesebbek önjajtuk őszintén annak sikerülését.

Tegyük tehát és működjünk, pinczérség, mert a tervek sikeres és gyors megoldása egyedül csak mitőlünk függnek!

Az elők. rez. bizottság f. hó 6-án tartott üléséről jegyzőkönyvet kész előkészítés miatt józ. számmalban közöljük.

Mozg. bizottság Szatmárt és Veszpremben.

A múlt számmunkban már hírül adtuk, hogy szatmári szaktársaink körében Ebfurt Hugó (mult számból szeszeli hiba miatt kimaradt) és Pongrácz Lajos tekintélyes főpinczereink kezdeményezésre mozgalom indult meg, egy az O. P. E. érdekében mozg. bizotts. s Aszt. T. megalakítása iránt. A megalakulás, mint azt az alább közölt jegyzőkönyv is tanúsítja, fényesen sikerült, a melyért mi ottani kartársaink, a mozg. bizotts. lelkes tagjainak, de kiválóképpen Fbfurt Hugó és Pongrácz Lajos ószinte egybarátaink, nemes fáradozásukért nem mulaszthatjuk el, hogy e téren is hálás üdvözlésünket ne nyilvánítsuk.

Igy, és ehhez hasonlóan történt Veszpremben is, a honnan egész hirtelen s mintegy váratlanul érkezett hozzánk az az örömdetes hír, hogy az O. P. E. veszprémi mozg. bizottsága megalakult.

Ekként tör tehát a nagy eszme magánkat utat mindenfélre és tessz és alkot fordulatokat, hirtelen és meglepően. Ott, a honnan még tegnap és tegnapelőtt mi sem hallatszott, már egy erősen megszervezett mozg. bizottság van és végzi a nemes ügy munkáit a nagy reformu czél megvalósításának érdekében. És hogy ez végezhető mindenütt, bebizonyították Kántor, Vulán, Török és Szélmán stb. t. kartársaink, a kik Veszprém városában, a mozg. bizotts. megalakulása körül egy a legtekintélyesebb munkát vétek a beferezéshez. Ugyanis: mielőtt a mozg. bizottságot megalakították volna, az összes ottani főnök urakkal megismertették az O. P. E. eszméjét s célját, és felkérték őket az ügy pártolására. Csak mikor már ezen dolgukat végezték, gyönyörű sikerrel alakították meg bizottságukat.

Díszetért és előismerés függvényű szaktársainkat és hálás köszönetünk a veszprémi hunimás szívé és érdekes főnöki karak!

Szatmárról.

Jegyzőkönyv a szatmári pinczérök március hó 30-án megtartott előkészítő értekezletéről.

Jelen voltak: Fbfurt Ferenc, Pongrácz Lajos, Réthy Ignác, Ebfurt Hugo, Kiss Sándor, Grosz Sándor, Schuurcs Ignác, Mészáros János, Krausz Gyula, Németh István, Blayer Zsigmond, Trefán Mihály, Mester József, Szabó Gyula, Krauszcsy Akos, Klein Lajos, Kondor Károly s még többen.

Pongrácz Lajos indítványozta, hogy az értekezlet a tiszták megválasztásához egy korlátozott válasszon és erre a tiszték Kiss Sándort ajánlja, a mit az értekezlet egyhangyul elfogadott.

Kiss Sándor korelnök ur felolvassa a mai napra kibocsátott meghívót, ismertetni annak czélját és átadja a szót Pongrácz Lajos urnak, mint a mai összejövetel indítványozójának, ki szép és lendületes beszéddel részletezte a mai viszonyokat és kiemelve minden egyes pontot a mai helyzet javítására, lelkes szavakkal kéri a jelenlévő kartársakat, hogy hasson kiki saját tehetségére szentelje oda, hogy nem csak szóval, hanem tettel is mutassuk meg, habár távol is áll még tőlünk ügyünk megvalósítása, hogy tudunk tenni és tenni fogunk. Egy beadványt felmentli a nyugdíjügyet is ismertetni annak előnyeit, nem csak anyagi, hanem erkölcsi értekezés is, ajánlja, hogy az értekezlet válasszon olyan tisztet, a kik ügyünket szívósan viselik és mutassák meg a szatmári kartársak, hogy a városban lévő csekély tagokat tekintve, lépést tudnak tartani a többi nagyobb városokkal. Mert csak az által érhetjük el czélunkat és az által terelhetjük a ma még fiatalabb nemzedéket a helyes kerékvágásba. Vessük le tehát az eddigi kislelkiséget és mutassuk meg, hogy tudunk tenni, ha akarunk!

Pongrácz Lajosnak ajánlatára czúntán kitört lelkesedéssel választották meg előnöknek egyhangyul az ezen ügyben tevékeny harczost, Ebfurt Hugót és alelnöknek egyhangyul Réthy Ignácot, első titkár Kiss Sándor, másodtitkár Bozner Pál, penztárnok Fbfurt Ferenc és ellenőrök Pongrácz Lajos és Krausz Gyula lettek. Bizottsági tagok: Szabó Gyula, Mészáros János, Grosz Sándor, Németh István, Kondor Károly, Krauszcsy Akos, Schuurcs Ignác, Mester József, Klein Lajos és Trefán Mihály.

Elnök indítványozta, hogy addig is, míg egy csekély tökével rendelkezünk, a bizottság asztaltársaságú alakuljon át és hetenként minden csütörtökön tartsa meg összejövetelét. Elfogadott.

Pongrácz Lajos ellenőr indítványozza, hogy az összejövetelek legyenek a Hungáriában tartva, a hol a szervezkedés is történik. Elfogadott. Miután Pongrácz Lajos ur megfelelt, hogy az Asztaltársaság az Ujkor-t mint utótró pártolja és az egyes tagtársakon kívül mint saját lapját tekintse hivatalos lapjának, melynek költségeit az asztaltársaság fedezi. Az indítvány egyhangyul elfogadott. Több tárgy nem lévén, elnök a gyűlést berekeszti.

Kmf.

Ebfurt Hugó,

Kiss Sándor,

elnök.

titkár.

Veszpremből.

Az O. P. E. mozgalmaról Tóth Endre főintézőhöz a következő első és eredményteljes levél érkezett:

Tek. Tóth Endre urnak, mint az O. P. E. főintézőjének Szeged.

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy Veszpremben az alulírt t. főnök urakat, valamint szaktársainkat sikerült az O. P. E. eszméjének meggyerni. Mint pártoló és rendes tagok, a következők járulnak az O. P. E. alakítási költségeire:

Kubay Hubert kávéháztulaj. 60 kr., Zsók József úri Casino vendéglő 60 kr., Horvác Gyula sörösomok tulajdonos 80 kr., Vég Izidor városi kávéház tulaj. 1 frt, Kiss István Korona szálloda tulaj. 1 frt, ifj. Lengyel Zsigmond Magy. kir. szálloda tulaj. 1 frt, Heltay János Központi kávéház tulaj. 40 kr., Vulán István főpinczér 40 kr., Kántor Ferenc főpinczér 40 kr., Török László főpinczér 40 kr., Buda Ernő főpinczér 1 frt, Bogosics Jakab főpinczér 40 kr., Funták Gyula 40 kr., Vulán Lajos 40 kr., Varga János 40 kr., Hutter József 40 kr., Torma Lajos 40 kr., Schumann Andras 40 kr., Markovits József 40 krall. Összeg 10 frt 80 kr.

Bövebbet a mozg. bizotts. megalakulása után.

Kérjük továbbá a tek. főszervező urat, hogy az Ujkor szerkesztőjét, tek. Flor Gyózó urat értesíteni sziveskedjék, miszerint fenti t. főnök urak és kartársaink — kiknek még lap nem jár — az Ujkor-t megküldje.

Alig pár napra rá következő jegyzőkönyvet vettük:

Jegyzőkönyv a Veszprémi Magyar Pinczér Asztaltársaság 1890. évi április hó 4-én délután 5 órakor tartott alakuló értekezletéről.

Jelen voltak: Heltay János, Horvác Gyula, Buda Ernő, Vulán István, Kántor Ferenc, Török László, Funták Gyula, Bogosics Jakab, Hutter József, Vég Izidor, Zsók József, Varga János, Hutter József, Vulán Lajos, Schumann Andras, Markovits József.

Kántor Ferenc egy hosszabb s lelkes beszéddel ismertetve az Országos Pinczér-Egységet eszméjét és áldásos czélját és annak megvalósítását elősegítve, indítványozta egy a többi mozg. bizottságokkal egy alapon működő Magyar Pinczér Asztaltársaság megalakítását. Mire értekezlet ez egyhangyul határozta el. Értekezlet ugyancsak az ő indítványára ejt meg azonnal a tiszták megválasztását.

Tisztekl. választottak: Diszelnöknek: Vég Izidor, Horvác Gyula elnök, Buda Ernő alelnök, Funták Gyula titkár, Hutter József penztárnok, Varga János jegyző, Heltay János, Bogosics Jakab felügyelő, Török László és Zsók József ellenőröknek.

Miután elnök a maga és tisztársai nevében köszöntést tolmácsolja a bejelők levelet bizalmat, javasolja, hogy a Veszprémi Magyar Pinczér Asztaltársaság mondja ki, miszerint működését az O. P. E. m. bizottságával egy alapon intézi, hogy azokkal az O. P. E. nemes céljait folyó átvés harcban részt vesz a hogy annak megalakítási költségeire s havi befolyó s gyűjtött összeget a szegedi elök vezető bizottság által kijelölt helyre havonta beküldi.

Elfogadott.

Miután meg ülés elhatározta, hogy az O. P. E. ügyére vonatkozó információkat s bármí más tekintetben mindig az elők. czélzó bizottságot keressi meg, előnök lelkes és tette buzditó szavai után az ülés véget ért.

Varga János,

Funták Gyula,

jegyző.

elnök.

A léts. „O. P. E.” temesvári mozg. bizottságától.

Jegyzőkönyv.

Felvételet 1899. ápr. hó 10-én éjjel egy órákor a Szabits és Moskovits-fele kávéház külön helyiségében megtartott rendes ülésen.

Jelen voltak: Szabits Dezső elnök ur, *Opeltz* József alelnök, *Toffing* J. József titkár, *Boór* Jenő II. titkár, *Csontos* Gyula pénztárnok, *Tóth* Kálmán fp., *Schwab* Miklós fp., *Payer* Nándor fp. urak stb.

Elnök az ülés megnyitása kapcsán örömenek ad kifejezést a t. szakértárság szép számban megjelenéséért, a mely által is biztosítva látja ügyünk mielőbbi sikerét, régi titkár a mult ilyes jegyzőkönyvének felolvasására.

Elnök, mintölyg fontos üzleti okok kényszerítik, lemondását alálásról benyújtja, ülést ennek tudomásul vételére kéri. Miután megköszöni az eddig beléje helyezett bizalmat, helyébe kiváló szakembereket *Tóth* Kálmán urat mint elnököt, *Schwab* Miklós urat mint társelnököt és *Payer* Nándor urat mint ellenőrt ajánlja.

Ülés az ajánlott szakértárságot fokozott lelkes éjlenések között egyhangulag megválasztotta, melyet *Tóth* Kálmán kimagasló vállalkozásunk hangzatos beszédében megköszönvén, megemlíti a volt t. elnök vezetése alatt elért eredményös küzdelemét, biztosítja a tagokat, hogy támogatásukkal vezése alatt a mulnak dicso harcaztát a jövőben is követni fogják, mert részéről e nemes harcok befogadására, szíve mindig nyitva van.

Az ülés szünni nem akaró éjlenések között, kézzontással adott ószinte elismerésnek kifejezést.

Titkár jelenté, hogy a mozg. bizottság kötelekeiből állók a következők: *Schwarz* Ferencz, *Weber* Mátyás, *Funcik* Mátyás, *Bugarsky* Dusán és *Schar* Rezső, továbbá jelelt, hogy egyik tag (karitásnok) a törvény ellen elővetélt sértés és ez által súlyos büntetésben részesülvén s mintölyg ez alapszabályainkba állók, a temesvári mozg. bizottság kötelekeiből kizáratik.

Tóth elnök indítványozza, hogy a gyűlés fejezke ki jegyzőkönyvileg köszönetet és határozatlan elismerést *Schwab* D. volt elnök karöltésének buzgó működéséért. Egyhangulag elfogadtott.

Elnök utasítja a titkár karölt, hogy csanajának propagandát a nyugdíj-egyesület érdekében és a szükséges okmányokat egy fiók választmány megalakítására szerezzék be. Ezen tárgy a jövő ülés napirendjére kitűzötti határozott.

Boór II. titkár indítványozza, hogy az ülések ezentul felváltva különböző helyiségekben legyenek megtartva és azt, ugymin az ülés napjának dátumát, az „Ujkor” hivatalos szaklapunkban közöltegetjük. Egyhangulag elfogadtott. Továbbá a mozg. bizottság régi tagjainak nevében üdvözölte az unjon belépett karitásnokokat egy szép beszéd kíséretében, a melynek befejezése a következők:

— Isten hozott benneteket a humanizmus templomába és fogadjátok el karitásnok jóbortunkat, hogy kezet fogva egymással hadalassunk a közös ösvényen a magasztos cél felé, a melyet csakmunk jövjre, szabadságunk fenségére csillaga világit; fogadjátok el karitásnok jóbortunkat, hogy így karöltve egymással járjuk be letjovünk dicsoőbb korszakait, az O. P. E. éltető napjának pirkladásait, a feltámadás ünnepeit! Isten éltessen benneteket! (Éjlenések.)

Egyéb tárgy nem lévén napirenden, elnök záró szavai után az ülést berekesztü.

Kmf.

Tóth Kálmán, elnök, *Opeltz* József, alelnök, *Schwab* Miklós, társelnök, *Toffing* J. József,

titkár, *Boór* Jenő, II. titkár, *Csontos* Gyula, pénztárnok, *Payer* Nándor, ellenőr.

Ülés berekeszése után a bizotts. tagjai az unjon belépetteikkel még tovább egyült maradtak és lelkeltették a cigányzene rezgő hangjainal s a tosztok hullámzó aradásá mellett kiválós reggelig az O. P. E. eszméjéért.

Méjő ülés 1899. május 1-én tartatik meg a Barabás-fele Fácánhoz cz. kávéházban.

Fiór Győző, lapunk szerkesztőjéhez, a temesvári mozg. bizottság legutóbbi, április 10-én megtartott üléséről, a következő meleg-hangu üdvözöl levél érkezett:

T. Fiór ur!

A temesvári mozg. bizottság ma ülésen megjelenteknek, fogadja ószinte üdvözlését. Temesvár, április 10-én.

Szabits Dezső, Galambos Pál, *Strohm* János, *Payer* Nándor, *Tóth* Kálmán, *Opeltz* József, *Csontos* Gyula, *Schwab* Miklós, *Fischer* Antal, *Maruzsi* Ignác, *Berliner* S., *Ajácsi* Gusztáv, *Moskovits* Lajos, *Toffing* J. József, *Boór* Jenő, *Rutka* Károly, *Victor* P. Fritz.

Az ószinte ügy iránti lelkesedésből eredő üdvözöl kívánatra, szerkesztőnk a temesvári mozg. bizotts. elnökének egy halas közönetet tartalmazó levélben válaszolt.

A temesvári mozg. bizottság f. évi márcz. 20-án tartott rendkívüli ülésen rendfihelyen bizalmának nyilvánítását egy nemzeti szavalkal azított gyönyörű díszlelvél küldte meg *Tóth* Endre urnak, az Orsz. P. E. mozgalom főnökejének, a ki az ószinte bizalom és ügyszereinek lyetértékéi szép és ektatás megnyilvánulásáért, az O. P. E. eszméje mellett oly híven kitartó mozg. bizottságnak ez uton is hálás elismeréséit és köszönetét fejezi ki.

A gazdának aranyozott, szép, viragos szegelyű díszlelvélnek szövege a következőképen hangzik:

T. *Tóth* Endre urnak,

az ölések vezető bizottság főnökejének.

Szeged.

Határozatlan örömmel fogadta a magyar piéczeri kar minden lelkes tagja, hogy az Ön rendfihelyen akaratérővel megnyitotték a létezőnk országos egyesület szervezését. A milyen ly-hatatlán volt örömként, ép oly ly-hatatlán „elítéljük” azon dísznass hangokat, melyekkel nagy horderejű munkálkodásait gátolni akarják.

Tudra azt, hogy az eddig elért eredményös munkálkodásaitvaly oly érdemű munkák már szakcsálányuk tölébenben, hogy az dísznass hangokkal elhomályosítani nem lehet.

Ismerve az Ön böles, mérsékelt előrelátásait, kérjük vezessen bennünket tovább is a kijelölt ösvényen, hogy Korszakalkotó munkánkak tükében befejezessük.

Meg ugyunk róla győződés, hogy a jövőben is, mint eddig, agitis egyéniségeivel közre fog működni az országos egyesület megalakítása érdekében.

Törhetlen bizalmunk kifejezése mellett maradtunk hívei:

A temesvári mozg. biz. nevében:

Illits János s. k. *Lubits* Dezső s. k.

alelnök. elnök.

Toffing J. József s. k.

titkár.

Csontos Gyula s. k. *Lőkös* István s. k.

pénztárnok. ellenőr.

Boór Jenő s. k.

m. titkár.

Schwab Miklós, s. k. *Tóth* Kálmán s. k.

Agora Árpád s. k.

Temesvár, 1899. márcz. hó 20.

Szolnokról.

VIII. jegyzőkönyv.

Felvételet 1899. márcz. hó 27-én éjjeli 1 órákor, az O. P. E. szolnoki mozgalmi bizottság megtartott üléséről.

Jelen voltak: *Szűcs* Miksa elnök, *Szabó* J. Béla jegyző, *Károcsits* Frigyes alelnök, *Braun* Zsig. *Dienes* Kálmán ellenőrök, *Kajár* István másodpénztárnok, *Pasthy* Adolf, *Marschner* József, *Georgy* Béla, *Kraszter* Péter, *Waldmann* Árpád, *Szobottai* Richard, *H. Szabó* Daniel, *Koromey* Sándor, *Frankl* Sándor, *Grunwald* Mór, *Pántér* István rendes tagok

Elnök *Szűcs* Miksa ur az ülést megnyitja, köszönetét fejezi ki a szép számban megjelent karitás uraknak, s buzditó szavalkal lelkesíti őket a szent ügyünkért szükséges pirtólás ez kitartásra. Aztérután az előkészített vezető bizottság utolsó gyűlésének jegyzőkönyvi kimutatására, mely az esztérgoni m. b. javaslatát tartalmazza. A javaslat tartalma: Mutatn a jelenlegi gyűjtés az O. P. E. alaptekejé javára nem nyújt elegendő biztosítást a megalakulásra, bussoncs ki az előkészített vezető bizottság gyűjtőteket, mely gyűjtőtekek alapján több remény van, arra hogy az O. P. E. mielőbb megalakul. Erre vezve, ugy mint minden oly javaslatnál szemben, mely a megalakulásra vezet, a szolnoki m. b. lelkesedett tanust is azt magáéva teszi, de tekintettel arra, hogy szép szamu pirtoló tag van iszlantikon, kik a legugyobb pontossággal az ügy- és rendszabályok szerint a kitűzött díjat fizetik, azon határozat hozott, hogy a t. pirtoló tagokra tena a gyűjtőtekek nem alkalmazhatók. Ellenben körülmény megunkhoz képest kézzonggal rakjuk félreinket szent ügyünk asztalára.

Elnök sajnálattal jelzi *Koromey* Sándor m. bizottságunk megalakulása óta működő jegyző távozását, a kinek ügyködés és faradhatlan tevékenysége érdemelje jegyzőkönyvileg önjant köszönetét szavazni, mi egyhangulag elfogadtott.

Az elváozott jegyző helyett *Szabó* I. Béla ur, eddigi ellenőr lett felkérve, ki a tisztelt elődjára s köszönetet fejezi ki karitásnak személyébe helyezett bizalomért. Ellenörök *Dienes* Kálmán egyhangulag lett megválasztva, *Frankl* Sándor mint új tag lett felvéve. Továbbá *Grunwald* Mór és *Pántér* István urak a nagybizottságnak jelenlétki kiegészítők, busust vesznek azokkal az igértettel, hogy bárholva mennek, az O. P. E. üdvös eszméjét mindenütt hirdetni fogják, mely kijelentés lelkesedéssel fogadtott.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést emeit hangulatan 2 órákor bezarja.

Kmf.

Szabó J. Béla, *Szűcs* Miksa,

jegyző.

elnök.

Waldmann Árpád, *Dienes* Kálmán,

ellenőr.

Debreczenből az O. P. E. elök vezető bizottsághoz ujabbn, mint r. kül t. több csatlakoztak és küldték be a »Kézművesbankba» egy hóra jött tags. díjakait. Ugybuzó szakértásaink a következők: *Hersch* korits Miksa fóp., *Kóhá* Rezső fp., *Valcsay* Ferencz éth., *Eigner* Karoly éth., *Sebestény* Dezső éth., *Bilsnik* Ferencz, *Deli* József és *Weisz* Sándor borfik. Beküldtek összesen 32 frt 20 kr.

Kimutatás.

Alakítási költségek.

Az O. P. E. elők. vezető bizottsága utolsó előtti ülésének jegyzőkönyvi határozata szerint titkár utasítottat, a már egyszer közölt elők. vez. bizottsága évi számadása és a Kézműves bankba újabb befolyt pénzek, valamint az elők. vez. bizottság pénzkézelési szabályzata (Ugy és Rendszabály) közzétételre végetti intézkedésére. A t. szak-közönség tehát ebből is — alább közöljük — láthatja, hogy a pénzkézelési szabályzat szerint az elők. vezető bizottság kezelt az O. P. E. alakítási költségeihez beiktatóddók pénzek nem erintik, miután az közvetlen a bankba érkezik. Az elők. vez. bizottság feltevése intézkedése e fölött csak az esetben gyakorolható, ha erre öt a többi mozg. bizottságok és pénzbeküldők feljogosítják.

Az elők. vez. bizottság f. é. jan. 27-én tartott ülésén előterjesztett pénztári jelentés:

A mult választmányi ülés előt terjesztett és jóváhagyott, minden a let. O. P. E. javára beérkezett pénzek elszámolása az elők. vez. bizottság feltevése s ellenőrzése mellett a „Kézművesbankba” helyezett valamint a kézi pénztár jelenlegi pénz-állományáról titkár a következő jelentést teszi:

A létesítendő Országos Pinczer-Egyesület rendes és kiegészítő tagjai új czimzen a kézi pénztárbba befolyt 173 fr 77 kr. Az „Ujkor” szerkesztősebe beküldött 80 fr 99 kr. Bevétel: összeg 254 fr 76 kr.

Ebből kiadva lett: nyomtatvány, felhívások, iródi szerek, pénzbeszedő kitalányvnyásai és levelezés 95 fr 97 kr. Marad 158 fr 79 kr., mely összegből a „Kézművesbankba” elhelyezett 122 fr 3 kr. Ehhez az alatti m. bizottságok a következő összegekkel folytak be:

Brassó 20,20, Besztercebánya 10,60, Szegvár 15,—, Verseck 15,—, Érsekújvár 18,21, Iglió 7,20, Nagy-Károlyi 2,45, Zólyomi k. tagok 2,—, Losoncz 4,20, Verseck 15,—, Esztergom 8,60, Eszék 14,69, Deési 9,90, Kolozsvári 7,50, Beszterceb. 13,65, Nagy-Károlyi 3,20, Érsekújvár 8,80, Esztergomi 12,77, Losoncz 7,—, Tordáról 1,60.

A „Kézművesbank”-ba elhelyezett pénzek összege: 319 fr 55 kr., s az elők. vez. bizottság kézi pénztárának tartalma 71 fr. Az újabb befolytatok s több mozg. bizottságoknál elhelyezett (közülk Szombathelyi [?]) előbbi összeghez adva, lapunk 32-ik számban kimutatott 719 fr 55 kr., a melyhez *szokási* mozg. bizotts. V. p. kimutatása 21 fr 20 kr., Dicső-Szt.-Mártonból *Mogel* Gyula 3 hóra beküldött (Kbanc) tagsági díja 1 fr 20 kr., *buztercei* mozg. bizotts. által beküldött (Kbanc) 24 fr 30 kr., *temesvári* mozg. bizotts. beküldött 10 fr, *losoncai* m. bizotts. által beküldött 7 fr 60 kr. és Debreczenből beküldött 3 fr 20 kr. Összeg: —

Az elők. vez. biz. pénzkézelési szabályzata.

Ügy- és Rendszabály.

Az Országos Pinczer-Egyesület mozg. bizottságának.

1. §.

a) Tag lehet minden fehéthen előéletű pinczer.

b) A főnökök pártoló tagsági joggal bírnak, a mire a bizottság által felkerendők.

2. §. Tagsági díjak.

a) Minden rendes tag az Orsz. Pinczer-Egyesület megalakítási költségeihez heti 10 fr. fizetessel járul.

b) Ugyanezen a czimen a pártoló tagok, illetve a főnökök 20 kr. heti tagsági díjat fizetnek.

3. §. Pénzkézelés.

Tagsági díjak hetenként szedendők be s a pénztárnok által kezelenődik. Az így befolyt összeg minden hó végén Szegedre küldendő be a következő czimre: **Kézműves bank, Szeged.** A szelvényre a következő irandó: *a létesítendő Orsz. Pinczer-Egylet számlájára.*

4. §. Tisztkar.

1 elők, 2 alelk, 3 jegyző, 4 pénztárnok, 5 ellenőr.

5. §. Ülések.

Az elők minden héten egyszer ülést hoz egybe, a hol a központból, illetve az elők. vezető bizottságból érkezendő ügyeken kívül a folyó ügyek tárgyalandók és a befolyt pénzek elszámolandók. Minden ülésen jegyzőkönyv vezetődik fel és a havi elszámolással a vezető bizottságnak másolatban beiktatóddók, hogy így az O. P. E. elők. vezető bizottság hivatalos lapjában, az „Ujkor”-ban közölni lehetessen.

(Az elők. vezető, valamint a többi mozg. bizottságok is ezen „Ügy- és Rendszabály” alapjának részét képezik, mi öblös is erre figyelmet felhívjuk az alakuló m. bizottságoknak.)

A lét. O. P. E. alakítási költségeihez a kik eddig hozzájárultak.

Megemlítetük már lapunkban, hogy közölni fogjuk mindazok neveit, a kik az O. P. E. alakítási költségeihez eddig hozzájárultak, s a melyek névénél lapunkban rendezet nyújtatták.

A létesítendő Országos Pinczer-Egyesület számlájára a szegedi Kézműves bankba a következő mozg. bizottságok és egyes p. tagok küldték be gyűjtött összeg és tagdíjakat:

Brassó 20,20, Besztercebánya 10,60, Szegvár 15,—, Verseck 12,— és 15,—, Érsekújvár 18,21, Iglió 7,20, Nagy-Károlyi 2,45 és 3,20, Zólyom 2,—, Losoncz 4,20, Szeged 122,03, Esztergom 8,60, Eszék 14,69, Deés 9,90, Kolozsvár 7,50, Beszterceb. 13,60, Érsekújvár 8,80, Esztergom 12,77, Losoncz 7,60, Torda 1,60, Királyháza 2,—, Verseck 10,30, Keszthely 8,80, Pozsony 50,—, Iglió 8,40, D.-Szt.-Márton 1,20, Beszterceb. 24,30, Temesvár 10,—, Debreczenből 3,20.

A lét. O. P. E. tőkéjéhez járultak névszerint — az elköszítési vezető bizottság kül-, rendes- és pártoló tagjai — a következők:

Czegléd: Wellisch Antal vend. 1,20, Berger Károly —20, Mchásék Antal —20, Szallinger Gábor —20, Nagy Mihály —20, Tüllinger Ferenc —20, Dótt Lajos —20.

Szolnok: Veszter István vend. 1,20, Marschner József —60, Engel Lipót —60, Nyiregyháza: Horváth István —60, Hídegy Sándor —60, Lengyel Miklós —60.

Vihnye-fürdő: Czidlik József —60, Eberharut Gábor —60, Ziegler István —60, Rösler József —60, Fűzi István —60, Polgár Feri —60.

Csapat: Garai Ignác vendég 2,40, Gödör Gyula —60, Hener Gyula —60.

Szombathely: Bem R. Lajos 1,20.

Szarvas: Boros Armin szállodás —40, Görög József —40, Csenedi Gyula —40, Schönfeld Mihály száll. —40, Bodnar I. —40, Süly Sándor —40.

Kecskemét: Schwimmer Zsigmond —20, Bán Dezső —20, Kardos Dániel —20, Toka György J. —20, Kovács Mihály —20, Cseh Mihály —20.

Szombat: Stampfel György —40, Hutter Gyula —30, Schwarcz Ignác —30, Zeller Jenő —30, Kozma János —40, Siftár István —60, Scherman Ernő —60.

Szácsról az O. P. E. javára rendezett műkedvelői előadás jövedelme 31,09.

Trencsén-Tepliczről fenmaradt béli jövedelemből beküldött 20,—.

Szombathely: Czifrak Nep. —30, szall. —80, Wolf Keresztély vend. —80, Salára Gyula 1,20, Horváth József 1,20, Rehling Gyula 1,20, Wittreich Ferdinand —40, Szandy Gyula —40, Ifj. Csapfordi Sándor —40, Krausz Samu —40.

Munkács: Nagy Lajos —40, Krivan Ilies —40, Moskovits Ignác —40, Pórhárus Mihály —40, Grünberger Izidor —40.

Esztergom: Kaufmann Ferenc láives —40, Kiss Pal —40, Mayerbeck Gáspár —40, Magyar László —40.

Szarvas: Misik István —40, Rosenberg Ignác —40, Horváth Endre —40, Preisz Károly —40, Kádár István —40.

Besztercebánya: Schneller Ferenc 1,20, Bodor Marton 1,20.

Losoncz: Siposs Jenő öt rendes tagol 3,—, Neumann Sándor —40, Gonda Mátyás —40, Volf Filop —40.

Sárvár: Király Alajos —40, Ritter Sándor —40.

Temesvár: Tóth Kálmán 1,20, Ruzsa Kálmán —40.

Herkulesfürdő: Franck Richard —40 és —40.

Csongrád: Horváth Lajos 1,20.

Ungvár: Ekamp Gyula —40, Akim József —40, Puntigam János —40, Ekamp Kálmán —40.

Ujvidék: Radnyanczu Kornél —40, Markovics Donmonkos —40, Miletics István —40, Szabófal Károly —40, Kabma Ede —40.

Vukovár: Schmidt Alajos —40.

H.-M.-Vásárhely: Orenics Győző —40.

Ungvár: Ekamp Gyula —40, Akim József —40, Ekamp Kálmán —40, Puntigam —40, Huszar György —40.

Zenta: Zonletner Ferenc száll. 2,40, English Béla 2,40.

Losoncz: Schermann Kálmán —80, Rába József —80, Haskó Lajos —80, Bracsek János —80, Borowszky Kálmán —80, Bérzsenyi Miklós —80, Wolf Filop —80, Gonda Mátyás —80, Kolossa István —40, Fleischer J. szállodás —80.

Bánrév: Kovácsics Ignác 1,20, Domjan István 1,20, Tromler Miklós 1,20.

Zólyom: Dörner Ferenc —80, Szarostza László —40, Guttenberger X. —40, Stramm László —40.

Budapest: Főlegén Ignác 1,20, Reiner Sándor 1,20, Nyitrai József 1,20, Eisler Ferenc 1,20, Adler Vilmos 1,20, Oláh Sándor zenekara —40.

Ujvidék: Mayer József szállodás —80, Lintzmar Gyula —40, Kinsker Mihály —40.

Ungvár: Ekamp Gyula —40, Akim József —40, Ekamp Kálmán —40, Puntigam János —40, Huszar György —40.

Rózsáhegy: Ifj. Czidlik Ferenc —40, Sebestyen Dezső —40.

Országos Pinczer-Egyesület.

— Levél Tóth Kálmántól. —

T. Főir Gyűző szerkesztő urnak

Szeged.

Megtörtént dolgokat meg nem történné tenni nem lehet. Ne töprendjünk hát a multon, éljünk a jelennek és a jövőnek.

Elszagtott a fegyverek ropogása, hogy kik beszéltek meg, itéljék meg mások.

elmentek hozzájuk könyörgőni, hogy jöjjenek és alakítsanak itt is egy osztályt és ezzel menisnek meg a magyarságról pinczér *repülőbiztosit* a nagy közönség előtt teremtsék meg a *társadalmi állásunkat*; — nyugtalan nekünk *segélyt*, mert beteges elpusztultunk; *közéletben* nekünk helyet, mert különben éhen halunk. És mindezen ósákok kikönyörgésekor nem égette le a *szegénypár* azon urak arcát? Nem érezték-e, hogy cselekedetük gyávaizot? Nem tudták-e, hogy ez által a hazai *karitásokról mondható* nélkül egy szegénység bizonyítványt állítottak ki? Es nem gondolták, hogy ezek után a magyar kártsárok megveszte kisereteket mindenféle? Bizonyára nem, mert hiszen *hazánk voltunk* *szegények*. A hanghallás kórsága volt rajtuk. De most már talán kijózanodásunk, a mikor látták, hogy beteg hanghallásuk nem megoldatik az a többségre es látják, hogy ezek közlekednek az *Országos Pinczér-Egylet* megalakításához. De oh, nekik ez mind keves! Tehát csak rajta, folytassák a gonfistak továbbra is *ünneppolgárok* munkájukat, majd elteríték a nemezis keze, (mint más hontegadónkat).

Most pedig még csak annyit jelzek, hogy távol minden személyeskedéstől tisztán csak az eszme meggyőző erejével tovább küzdünk az igazság mezején, hogy kivívjuk azt, a mire úgy a *hanghallóknak*, mint nekünk szükségünk van a mi nélkül reformjaink sikeresen valósulhatnak meg, és a mi nélkül örökre a társadalom kivetettjei s raboszalói leszünk. Ez pedig nem más, mint: az *Országos Pinczér-Egylet!*

Xccc.

NYUGDÍJ-ÜGYEK.

Az országos szervezőség a következőkben teszi közre a f. hó 1-ig a nyugdíj-egyletültebe beírelt tagok névjegyzékét:

Jancsics János, Zalder Imr., Vass István, Szarka Jenő, Kovács Miksa, Lukács Sándor, Polgár János, Unger Gábor, Polgár Ferenc, Csorvay Emil, Vörös J., Pelezmann P., Reinprecht J., Ipaits Gy., Schweier J., Láng J., Vörös F., Schwarcz J., Vukits T., Pfeifer R., Bohos M., Odrovits K., N. Kovács B., Wittek B., Petrokovics J., Nagy Gyula, Vikiáld I., Hary L., Mayer M., Lukatos Gy., Pintér J., Zwetko L., Dollinger A., Borovszky K., Kiss P., Dennert J., Bogovits J., Szeman A., Mathesz F., Tamássy J., Hietz J., Szabó J., Thalmeiner, Gokorik J., Knirsch Károly, Bohos Lajos, Weindorfer János, Schrieff F., Karácsony Lajos, Koronczy Sándor, Krajcsovics Frigyes, Osuszky János, Horváth Lajos, Báthory Jenő, Hermel Frigyes, Mayer József, Milics László, Kajtár István, Mayerhoff Frigyes, Wohl Gyula, Sztolárik Adorján, Hinora János, Czurl Jakab, Ignicschabel Mihály, Szaska Jenő, Talamászt Ignác, Gönöcs Ferenc, Bukor Dezso, Svertetzy Károly, Kovács Miksa, Nagy Lajos, Balogh József, Tar Sándor, Cziráky János, Kozma Márton, Lőrincz Károly, Winkler Miklós, Almássy Lajos, Pirity Mátvás, Segula József, Potyé Lajos, Prokop Welely József, Zalder Jenő, Leopold István, Mayer János, Straub József, Hochholzer János, Merschdorf Rezső, Pinkova Tivadár, Polgár János, Polgár Ferenc, Lukács Sándor, Bereczky Lajos, Ladányi Ede, Marjánovics Sándor, Unger Gá-

bor, Izsák Antal, Neumayer József, Batka Mihály, Vass István, Kass János, Keth Károly, Randvégh József, Marincs Mátvás, Klinkhammer Sándor, Fuszó Ferenc, Blauhc Dániel, Gruber Gusztáv, Csorvay Emil, Nagy Károly, Klimán Imre, Bayer Gyula, Illes Pál, Tóth Kálmán, Ficker József, Agora Árpád, Oszwald Ferenc.

Az országos szervezőség felszólítja egyben a beírelt és alkori tartózkodási helyükben azóta már elhagyott tagokat, hogy újabb tartózkodásuk helyét okmányaik kézzel juttatása okából az országos szervezőség annál is inkább közöljék, mert ennek elmulasztása esetén tagsági jogaik szünetnek kerülnek.

Jegyzőkönyv.

Felvetett Budapestén, 1899. évi március hó 24-én, a Szállások, Vendéglők, Kávésók, Pinczérök és Kávességek Országos Nyugdíj-egyletét igazgatóságának a központi iródnak délután fél 5 órakor tartott rendes havi ülésén.

169. sz. Elnök megnyitja az ülést és az előző ülés jegyzőkönyvének felolvasására jogtanasosot kerli fel. A jegyzőkönyvet Sztajno Miklós és Förster Konrad urak által hitelesíteték.

171. sz. Elnök bejelenti, hogy a sátor-alja-újhegyi felosztott választmányhoz intézett érvelés átratra a bélyegző és meg hiányzó okmányok beküldetnek, az okmányok az elszámoláskönyvvelnek adattak ki.

Az igazgatóság e jelentést tudomásul veszi s utasítja a könyvelőt, hogy a jövő évig pontos jelentést tegyen e tárgyban.

172. sz. Jogtanasos jelenti, hogy a főkönyv, pénztári napló és egyenesített tagdíjnyilatartási könyv 1898. december 31-ig lezárattat. A felülvizsgálata a felügyelőbizottságot e hó 22-ére összehívta, akadály folytán azonban a tagok még nem jelenhettek.

Tudomásul vetették azzal, hogy sürgős-n újabb felügyelő-bizottsági ülés hívassék egybe a könyvek felülvizsgálására.

174. sz. Jogtanasos jelenti, hogy Tóth Endre a mult ülés óta 26 tag felvételét jelentette be, de beírelési okmányait fel nem terjeszthette, késelemlet súlyos es operációt igényelt lábbájával menti ki.

Tudomásul vétették s az elnökség az előbbi határozat szerinti eljárásra: felkereték.

175. szám. Jogtanasos jelenti, hogy az előző ülés 163. számú határozata értelmében 1200 forint helyezett át a postakaraképból az orsz. központi takarékpénztárba.

Elnök konstátálja, hogy az elszámolási okmányok a fenti jelentést igazoják.

Tudomásul vétették.

176. szám. Jogtanasos jelenti, hogy a 168. számú határozat Tóth Endréval közölte, ki is az közszónettel elfogadta.

Tudomásul vétették.

177. szám. Jogtanasos jelenti, hogy az alapszabályok elfogytak, felhatalmazást ker, hogy újabb 2000 drb alapszabályt nyomathasson.

Az igazgatóság felhatalmazza az elnökséget 2000 alapszabály nyomtatásra, a költségeket a kezelési alap terhére utalványozza.

179. szám. Jogtanasos jelenti, hogy a budapesti pinczér-egylet elnökét, Gaal Endret

fellette a pinczér-egylet részéről felajánlott 5000 forint alapítványt összegnek alapítóknak javára beutalására, privátin úgy értesült, hogy a pinczér-egylet közgyűlése a kiutalás tárgyában kedvezően határozott.

Örvedetes tudomásul vétették.

181. sz. Jogtanasos bemutatja a kassai választmány március havi jegyzőkönyvét, jelenti, hogy e választmány március havi bevetele 191 frt, kiadása 7 frt, a különbözet 184 frt a postakaraké utján bekereszt; jelenti, hogy Schomann József nyugdíjnyelvet 1899. évi április hó 1-étől fogva kerli számitani, végül, hogy e választmány március 20-ára elszámoló ülést hit egybe.

Jövahagyólag tudomásul vétették.

182. sz. Jogtanasos bemutatja a szombathelyi választmány jegyzőkönyvét; jelenti, hogy ezen jegyzőkönyvet csupan Heigl István ellenőr írta alá, sem hiteltesítve, sem hivatalos bélyegzővel ellátva nms. Indítványozza, hogy a jegyzőkönyv ezen alaki hiányainak fogva ne vetessék tudomásul, meg azért se, mert a jegyzőkönyv oly tiszteletlen hangon van tartva, melyet az igazgató-ág az érintetteknek mindenkor féltékenyen őrzendő elnökségére érdeklében meg nem engedhet.

Többek hozzá-olása után az igazgatóság egyhangulag elhatározta, hogy e jegyzőkönyvet az említett lényeges alaki hiányok fogva tudomásul nem veszi, azt e választmányhoz visszaküldi azon kerellelem, hogy jövöben a jegyzőkönyvet hiteltesítve terjeszse be; egyben megütököst fejezi ki a főöt, hogy e választmány, mely a nyugdíj-ügylet előmozdítása érdekében oly kiváló buzgalommal működik, a helyett, hogy konkrét szerelmek vagy vel panaszokk állana elő, általánosságban odavetett reklamációkkal, indokolatlan sértelésekkel áll elő, felkeri e választmányt, hogy a jegyzőkönyv kiállításánál elkövetett mulasztást tegye vizsgálát tárgyava s tegyen ennek eredményéről jelentést.

183. sz. Jogtanasos bemutatja Nagy Gábor kolozsvári szállodásnak, a nyugdíj-egyletét alapító tagjának hozott intézet levelet, melyben a kolozsvári választmány megalakításáról értesít.

Tudomásul vétették.

185. sz. Jogtanasos bemutatja a nagyvárdi választmány jegyzőkönyvét, melynek felolvasására elnök F. Kiss Lajos kerli fel.

Örvedetes tudomásul vetették s az igazgatóság e választmányt szives figyelemmel köszönetet fejezi ki.

186. sz. Jogtanasos bemutatja Gebhart Pál nyugdíjgyelgeti tag levelet, melyben arról panaszkodik, hogy a tagdíj beszedése vegett panaszi senki sem jelentkezett. Egyben a pénzbeszedések kerületének meghatározott napokon esközölése tárgyában tesz indítványt. Az igazgatóság a levelet érdemleges elintézés s az indítvány megszűvelése vegett a budapesti választmánynak kiadni rendelt.

187. sz. Jogtanasos bemutatja a kolozsvári választmány átiratát, melyben arról értesít, hogy a választmány tényleges működését közebbjött akadályok folytán eddigleg meg nem kezdthette.

Tudomásul vétették.

188. sz. Jogtanasos bemutatja a központi takarékpénztár jelentését, mely szerint nyugdíjgyelgetittek értékpár szamláján elhelyezett tőkéje 1899. március 31-ig 114 frt 75 kr. kamatot hajtott.

Tudomásul vétették.

A jegyzőkönyv hitelei:

Dr. Solti Ödön.

„Olvasd.”

— Cifra historikák. —

Hogy egyes emberekkel néha véletlenségből tisztességtelen dolog megyesik, nem újság; de hogy egy újság egyre-másra a legvalóságosabb s tisztességtelen dolgokat gyártsa és kövesse el, ez már az abszurdumnál is abszurdumabb dolog. *Hozdani*, írott ostobaságok s fõrmedvények, a legszemtelenebb nyelvű támadások alá más névvel odairni, a nélkül, hogy állonek erről csak halvány sejtése is lenne! — csak egy erkölcsi halottnak nyilvánított úgynöki újsággal törtenhet meg. Hiába no, mégis csak igaz az az igazság, hogy némely úgynököknek sok gyalozatosság rá fér a képe bõrre.

Emlékezük tán a t olvasó, hogy a V. L. úgynöki lapban *Végh Miklós, Jean Itteron főpinczér Budapest*, aláírással *Hegyháti Sándor* úgyszólván szaktársunk s az O. P. E. vezértársa, a legotrombább módon lett megismertve és serve. Két munkatársunk, *Tarly Gábor* és *Blussathy István* felkeresték *Végh Miklóst*, a ki elõttük az õ neve aláírásával megjelent durva közlemény nézve a következõ kijelentést tette, felhatalmazva õket egyúttal minden szavainak a nyilvánosságra való hozatalával.

— *En — mondá Végh Miklós — tisztelen és becstelen Hegyháti Sándor barátomnak és magyarázóimnak, hogy 5t nerezett lap, egy az én nevem aláírásával ellátott közleményben sirtelt és támadta meg. Hígyjék el uraim, hogy nekem ezen cikk egy közlemény megjelensérül még csak halvány sejtésem sem volt, nem, hogy ezt én írtam volna.*

Igenis, ezeket nyilatkozta *Végh Miklós*, a ki különben igen derek, jóarvó és értelmes szaktárs, s mint ilyen, nem csak lapunk, de ügyeinknek — pinczér ügyek — is igaz barátja és partolója. Mi szól mindehhez az igen tisztelt közleményem, s mit ez az annyira romlott és erkölcsében elfajult kor?! Igazán itt volna már az ideje, hogy ezen elfajultságnak rothadt parájából szívnak be haladás leheteljük az azok a tisztességesség típus és bitorlásától infiltzátt emberi szörnyeségek.

De tisztelt szaktársunk, *Végh Miklós* hibát követelt el aival, hogy b. nevének ama orvul meghurcolóját föl nem jelentette. Különbözött még mindig megteheti.

Az ilyenképen összetakított úgynöki laplól mi már óva intettük értelmes szakközönségünket, hogy a sok szemzen-szedett hazugságos írka-írkanak fél ne üljön. Nekünk már rég gyamsanak tünkkel fél azok a *Kassza, Csafuta* stb. álnevekkel ellátott tíres semmiségeket és félre vezető hazugságokat tartalmazó közlemények és nem is késtünk mind-egy íródiák biztosított munkájának tulajdonítani. Biztos forrásból sikerült megtudnunk, (az „Ujkor” mindent megad), hogy nevezett urak, ha jól végzavazá irnak, hat nevükkel a tudják szépen írni. Azonban egy cikket már csak aláírni tudnak: nevükkel. És csupán is csak ezért nem tartottuk érdekesnek foglalkozni egy ilyen semmit sem

számító egyénekkel. Egészen más az, ha valaki már egy élnöki széklet foglal el, mint teszi azt *Kasszás Lajos* is, a kit a bpesti pinczér-egylet egy félre pillanatában élnökének talált megválasztásán. Oh mily alacsony fokra süllyedt le ezen pillanatban az a legelső egylet a többiek közt egy tapasztalatlan és érlemlénytelen fiatal főpinczér választ meg élnöknek, a kinek egyedül érdeme az, hogy a saját szakmájának, a pinczérésnek ellensége. Mert hogy nem az, bizonyítsa ezt be nekünk az újdonsült élnök. Bizonyítsa azt be nekünk, hogy azok az úgynökök, az õ úgynökével együtt nagyon szeretete méltó és enni való emberek. Bizonyítsa azt be nekünk, hogy a mai pinczér rendszer helyzet-fiziológiaja oly nagyszerűen kedves, hogy akár ennél sose adjon az Isten jobbat. És bizonyítsa azt be nekünk a bpesti pinczér-egylet véletlenségből megválasztott élnöke, hogy az a létesítendõ Országos pinczér-egyletben benne foglalt *ingyen elhelyezés, önszolgálás, szakképzés és utazás* mind csak olyan solha meg nem valószínűtől holond agyám-szülemények!! Igen, csak hogy ezeket bebizonyítsa és ez tudás kell ám! A jelenlegi rendszer és viszonyokkal egy tapasztalatlan nem lehet ismerõs. A létesítendõ Országos Pinczér-egylet létezését és minden tekintetben nagyszerűségeit csak egy következetesen gondolkodni tudó leány tudja felismerni és felfogni. Az ifjú élnök ur azonban nem tudja mi az a *kedvezetesség*, mert hiszen ha ezt tudná, többször újságban megjelene nevet nem egy fent sziláztt úgynökkel hagyná kifirkantani. Igazán sajnálatos, hogy egy erkölcsi testület nem tudja mit cselekszik, a mikor magának élnököt választ!

Olvasd. olvasd jó szaktárs és kedves olvasó, és ha olvasatokat, gondolkozatokat a fölött, hogy mit olvasatok. Ugy-e hogy cifra historikák? De legyenek s merüljenek fel bármink! a mik féllett *köznyugunk* és a pinczér-tekintély ellen vannak, az „Ujkor”, ez a gonoszok és haszonlesõk Antikrisztusa, mind az õ-kor lomtárába fogja szórni.

Éjeli levél.

A temesvári mozg. bizottság április 10-iki üléséről.

Enyhe szellõ jár, koszál a szürkés éjszaka által megfektett utcákon és hord szörnyán pászitos illatot. Mi kellemes s mi szép ez éjél.

Csönd van és homály, mindenki alszik, csak a lélek nem pihen: ringató remények, halkán zúzó hullám áradatán viszi a vögy! A keblekben felindult érzelmek, pir az arconk és a szemekben a szabadság fenséges lángja ég. Jövel osztályunknak szép jövendõ, dicsõ korszaka és — igazság, tied az örök fény...

Elhangzott az élnöki zárszó s megszólalt a cigány zene. A gyönyörû ütemü s melabóvas áriák elvezültek a szürkés éjszakába és szálltak a fuvalommal:

En is oda való vagyok...

Milyen szép estvek, eltelve kártársi szeretettel egész a testvériségig: az érzelmek egybefolyának s a lelkek gondolat szép világban csak egy a cél: Az igazságnak diadalmaszkodni kell az árnyai, a hazugság és a sötét zsarnoki rendszer urai és csatái fölött. Mert varázsdó világá fényesebb a napnál O. P. E. te feltámadásunk ünnepe!...

Örömmel konstátálhatjuk, hogy a Temesvári mozg. bizottság a mai ülés tisztújítása alkalmából új jelentékeny erõképességekkel szaporodott, a mely élteõ eszmének, az O. P. E. megvalósulása érdekében, az „*kibartás*” jelszavával mindvégig kifogyhatlan ügybuzgósággal fog harcolni.

Ülés után az asztaltsársaság az újonnan belépett tagok tiszteltetésére ismerkedési estélyt adott, a hol is a szünni nem akaró hazafias toaszok annyira felgyorsultak, hogy élnök indítványára, toaszok csak egy korona feltevése mellett voltak megengedve. A bölcse indítvány jelentékeny összeget hozott a létesítendõ O. P. E. számlájára. *Viribus unitis!*

A csillagok már letintek, az utcák homályos szürkéséget felvaltoitva a tavaszi nap pirkadása. A pászitos, illatos frissreggel szellõ közre még mind egyre vegyül s hallik a mélabus ária:

En is oda való vagyok,
A hol az a csillag ragyog!

Halks.

Elõfizetési felhívás.

Tisztelttel felkérjük mindazon előfizetõket, kiknek előfizetése lejárt, hogy megújítani mielőbb sziveskedjenek. A kiknek előfizetése lejárt, lapjukhoz postautalványt mellékelünk. A forúkunk — hogy az O. P. E. Egyesület célja és a nyugdíj-egyletét dolgokról már is tájékozódva legyenek — a lapot fél élf. áron küldi a *kiadóhatal*.

Lapunk előfizetési ára, mint eddig, rendszeren: egész évre 6 ft, félére 3 ft, negyed évre 1 ft 50 kr. Forúkunk: fél évf. évf. 1 ft 50 kr., egész évre 3 ft. Egyes szam ára 25 kr.

Az előfizetést megújítani — hogy a lap szerteküldésénél fennakadás ne történjen — kéri

„Az „Ujkor”

szerteküldésére és kiadóhatalra.

Különfélek.

A budapesti pinczér-egyletből.

Jegyzõkönyv,

felvetett az 1899. évi április hó 5-én a „Budapesti Pinczér-Egylet” I-sõ választmányi gyülésén.

Jelen voltak: *Kasszás Lajos* élnök, *Krassy Bódog* alelnök, *Henzel Lajos*, *Gajarský Károly*, *Végh Miklós*, *Szözléi Nándor*, *Schopper Ödön*, *Gizler Károly*, *Almsteier István*, *Novák József*, *Lukácskai Ferencz*, *Bauer Károly*, *Givizer Nándor*, *Patonay Géza*, *Klós Kálmán*, *Pantly Antal*, *Huszka György*, *Csizmadia János*.

Kaszás Lajos elnök fűdvízi a megjelent tagokat és Kéri őket, hogy buzgalommal segídekzenek az egyleti ügyek vezetésében. A gyűlést megnyitották nyilvánítva.

I. A tisztviselők megválasztása következő eredménnyel jettett meg, ugymint:

Almsteuer István I. titkár, Novák József II. titkár, mint ellenőrök: I. II., III. ker. Haraszti Miklós, IV. ker. Krassy Bódog, V. ker. Czimadina János, VI. ker. Pauly Antal, VII. ker. Vágh Miklós, VIII. ker. Huszka György, IX. ker. Hemel Lajos, X. ker. Klos Kálmán, továbbá mint közigazda: Gajárszky Károly.

II. A jegyzőkönyvek felolvastattak, megfelelők találtatván, Gizver, Gajárszky, Krassy és Henzel által hitelesítettek.

III. Czimadina felszólalása révén az egyleti helységnek május hó 1-én való felmondása elhatározottat.

IV. A szaklapok szubvenzionálását elvetették, ellenben elhatározottat az összes szaklapoknak negyedévi előzetése.

V. Stölzinek a választmányi gyűlések delután megtartása tárgyában tett felszólalása elfogadottat.

V. Pollák Sándor ur nagy lelkesedéssel pártoló tagnak felvetett.

Több tárgy nem lévén a napirenden, az elnök a gyűlést berekeszt.

Almsteuer István,
I. titkár.

Bizalomnyilvánítás.

Losonczirol az O. P. E. elök, vezető bizottságához újabban a következő bizalom nyilvánítás küldetted be: „Tisztelettel alóított mozg. bizotts. a legnagyobb felháborodással vette azan nemtelen ügyműködést, a melyet Hász György pincézer-ügyműködés szerkesztése által megjelölő lap, az O. P. E. ügyei vezetésére ellen folytatott, a melyt mi nem tekintünk egyébként, mint az önérekes és haszonleséssel szolgáló nemtelen kiránságnak, s a min. nyájunk ügye, a létesítendő O. P. E. megválasztását megakadályozni akaró ortvadmásnak. Mi magunkat önmékel azonosítva, továbbra is felteljen bizalmunkat nyilvánítva vagyunk kartársi üdvözlötél, Losonc, 1899. március hó 29-én, a létesítendő O. P. E. losonczai mozg. bizottság: Schärman Kálmán elnök, Riba József alenök, Haskó Lajos titkár, Berzsonyi Miklós penztárnok, Brotsch János, Kaner Béla, Jöröcsky Kálmán.”

Eljegyzések. Szép családí ünnepe volt vasárnap este Czeglédy Sándornak, a »Zöldfa«-szálloda és Szent László-fürdő bérőjének, Nagyvárad város törvényhatóság bizottsági tagjának. Két bájos és nagy műveltségű leányának egyszerre volt a kézfogója. Czeglédy Lajos k. a-t dr. Terner Béla városi t. orvos, Czeglédy Nina k. a-t pedig Koritsánszky Gébor főhadnagy a 37. gy. ezredben, jegyzték el.

Személyi hírek és helyváltások. **Bergli József** közméret szaktársunk N.-Kikindáról Szegedre érkezett. — **Schligl Mátyás** ugyerszerő szaktársunk a zölömyi vasúti vendéglo pincézeri állását foglalta el. — **H. Kovács József** lelkes ügybarátunk, a besztezeri mozg. bizottság volt titkára N.-Kikindán a Boho-szálló pincézeri állását f. hó 3-án vette át. — **Koronczky Sándor**, a szolnoki m. bizottság ügyvezető titkára, Besztezerben a Sahling-szállóban H. Kovacs J. helyét foglalta el. — **Rieih Dániel** Temesvárt a zeneczórában éh. állást nyert. — **Kronschnebl Ferencz** Bazinba az arany-szavasz-szállóban éthorói állást foglalta. — **Weinberger Sándor** ügybuzgó szaktársunk, a nyitregyházi Korona-kávéház fiató pincézer, betegsége miatt haza-Váradra utazott. — **Markovits Domo-**

kos, az újkéki Mayer nagy-szálló éterem hosszú ideán át volt főpincézer s főszéne ügybarátunk Iadán a p. udv. főpincézeri állását vette át. Helyét **Wagner János** eddigi szaktársunk tölti be. — **Matthész Ferencz**, az esztergomi m. bizottság eddigi elnöke, a Magyar Király-szállóból kilépett; helyét **Andr László** foglalta el. Ugycsaként itt nyert először állást **Puskás József** is. — **Haaaz Rezső**, kiváló mozgalmásnak, a zölömyi vasúti vendégloban éh. állást foglalt.

Blau Sándor ügybuzgó szaktársunk, a szegedi mozg. bizotts. alapító tagja Szegedről Budapestre tette át lakását. — **Kheszt Menyhért** ügybarátunk, a szegedi Kassavagló kávéházban mint regg. fiató-pincézer foglalt állást. — **Erhfurth Hugó** kitűnő szaktársunk, Szatmár, a Korona-szálló étermi főpincézeri állását tölti be. Ugycsaként ott, a »Hovéd« sócsarnok éthor. állását **Rékly Ignác** foglalta el. — Mint éthor. állást nyert itt alkalmazást **Rozner Pál**. Szatmáron állást foglaltunk meg: **Steiner Isz** mint főpincézer a Zöldfa-szálló kávéházban, **Baldauv Károly** mint főpincézer a vasúti vendégloban; **Diab János** mint főpincézer a »Károlyi ház«-szállóban és **Mészáros János** a Hungária-szálló főpincézeri állását tölti be. — **Tingl Lajos** közméret szaktársunk Budapestben a Metropolisz étermi főpincézeri állását foglalta el. — **Máthé Lajos** lapunk levelezője, Kalocsváról Bpestre érkezett. — **Lukács Gyula** lapudatófónok, Budapestről szülőföldjére, Kapuvárra utazott. — **Huttfesz Pál** Magyar-óvát a Közpetri kávéházban reggeli számoló állást nyert. — **Czentey János** Mosonban a Schulz-féle kávéház fop. állását foglalta el. — **Billek Károly** a tencséri városi kávéház volt főpincézer a posztmyi furdó, »Zöldfa«-szálló főpincézeri állást nyerte el. — **Knauster Gusztáv** Troncsenbén a »Waller Adam«-éi vendéglo fop. állását foglalta el. — **Kaszt Mátyás** Besztezerbenyán a Hungária-szálló főpincézeri állását vette át. Ugyanon az éh. állást **Dávidovics Géza** tölti be. Ugycsaként ott a Nemzeti szálló fop. állását **Ohotny Sándor**, s itt a sócsarnoki fiató-pincézeri állást **Bodor Márton** foglaltak el. — **Horváth János** O-Becsen a Vadászkürt-szálló főpincézeri állást nyerte el. — Pozsonyban a Magyar Király-szálló szobapincézeri állását **Veisz Péter** foglalta el.

— **Krámer József** Déván a Müller-szállóban éh. állást nyert. — **Bogya József** Marosvásárhelyen a Közpetri szálló éh. állását foglalta el. — **Varga A.** Szegeden a Fekete sas-szálloda szobapincézeri állását nyerte el. Ugyanitt a Szeged-Rökus pályaudvar vendéglo pincézeri állását **Marincs Mátyás** foglalta el. — **Békes-Csaban** a Fiume-kávéházban **Georgiadess Kálmán** (a h.-csanai mozg. bizotts. alelnöke) helyét az ottani Korona-kávéházban huzamos ideig volt **Kecskés János** foglalta el. Kecskés helyébe mint főpincézer **Molnár Elek** ügybuzgó szaktársunk lépett. — **Tauscz József** B.-Csabán a Nádor-szállóban éh. állást nyert. — **Garnek Gyula** Aradon a Dobránszky-szöröde fop. állását foglalta el. Ugyanott a Pótkávéház fop. állását **Szpitzer Mihály** nyerte el. Mint éh. a pályaudv. vend. II. éh. éteremében nyert alkalmazást. — Uj-Aradon a Martini vendéglo fop. állását **Belle Márton** foglalta el. — **Vigh István** ügybarátunk, az elök vezető bizottság tagja S.-Bodról Szegedre érkezett. — **Balassa Mátyás** közméret név és kiváló szaktársunk, hosszabb ideán át a bpesti Metropolisz-szálló szobapincézeri Keckeméten a Royal-kávéház főpincézeri állását foglalta el. **Mellik Lajos** Szolnokon a Korona-kávéház regg. szám. állást nyert. — **Grünwald Már** ügybuzgó szaktársunk, a szolnoki mozg. bizotts. tagja, Keszthelyre érkezett.

Budapestben a régi jöhrnévű fehérlő-szálló étermet **Greszák** Róbert közméret név és kitűnő szaktársunk vette át, a kinek valódi szakisme s képzettsége, valamint becsületes szorgalma és hűsége mellett fényesen tanuskodik az a bizalom, a melyet **Stedler** Károly kiváló szakfónk, a fehérlő-szálló tulajdonosa, helyezett beléje akkor, a midőn a fényes berendezésű étermet, a hozzátartozókkal együtt, minden bérlet nélkül adta át neki. A fehérlő-szálló kertelhelyisége május hó 1-én nyílik meg, a hires kassai Rácz Gyula zenekarának hangversenye mellett. A

főpincézeri állást ez alkalommal **Kiss Antal**, derek szaktársunk foglalta el.

A fehérlő-szálló kitűnő, magyaros környezetű étermet, különösen az étkek szőlő árán miatt, figyelmébe ajánljuk a fővárosba érkező közönségnek.

Londoni hírek. **Czifrok** Antal állást nyert »Hightlife Hotel«, **Bourneanthab**, **Frerence** Antal állást **Edenbridge**, **Luch Ferencz**, **Royal Spa Hotel**, **Idonhlo** (Isle of woughlight-sziget), nyert alkalmazást. **Szenté József**, »Westminster Palace Hotel«, **Lionel és Tachler** Lajos »Imperial Hotel«, **Southseoban** nyertek állást.

A »Londoni Magyar Pincézer-Kör« a legközelebbi napokban leveleket küldt szert a különböző tartozkodó összes, valamint a hazai ügybuzgóbb és ismeretb. kartársakhoz, a melyben a kör elnöksége főképp pártolásra, illetve r. tagyoknál a körbe lépésre kéri fel. Szaktársaink figyelmét ezen levele elöl is felhívjuk. A kör elnöksége, külligyi tükör után, legutóbbi napokban szerkesztőségünket kérte fel, hogy az »Ujkor« nyomdájában a kör számára 500 db tagyagyi könyv nyomtatása iránti intézkedést szveskedjék. A tagyagyi könyvek a titkár által előkészített s beküldött minta után, — melyben a kör alapszabályai teljesen benfigyeltattnak — a napokban hagyják el a saját.

Külligyi tükör jelentés. A »Londoni Magyar Pincézer-Kör«-be 1899. január óta a következő tagok léptek be:

Báki Imre Berlin, **Steer** Kálmán Miskolcz, **Szabó** Imre Budapest, **Szente** József London, **Bayer** Jenő Déva, **Székhelyi** József London, **Berics** Mihály London, **Mayer** Béla Pozsony, **Petrács** Béla London, **Tóth** János London.

A Londoni Magyar Pincézer-Kör f. hó 6-án tartott rendes havi közgyűléstől felvett jegyzőkönyv lapunk zártkör érkeztet, melyet is e miatt jóvá szamunkban közölünk.

T. szakközségünknek figyelmébe ajánljuk, hogy a **Frerencez** **Edé** elnök czimere küldendő leveleket zartan a körbe ezen czimre intezze: **The Hungarian Waiters Society, Ganton Street, Regent Street, London.** (Anglia.)

Hymen hírek. **Klomer** János, a kesztelhyi Amazon szálló főpincézer s az ottani mozg. bizotts. penztárnoka, f. hó 10-én tartá eljegyzését **Cser** Anna kisasszonnyal Vukováron. — **Fábik Antal** közméret kartársunk Budapestről eljegyzett **Kubik** Anna kisasszonnyal, **Kubik** József ur bájos és szép leányát.

Az O. P. E. elök. vezető bizotts. elnöke, **Kondrigh** József Érsekujvárról a következő tartalmu s díszszel kiállított meghívót kapta:

Laschober János és neje tisztelettel meghívjuk **Lujca** leányunknak Janisch József ur, f. évi április hó 18-án d. e. 11 órákor Borostyánkőn megtartandó ünnepélyes esküvőjére. Borostyánkő, 1899. ápril hó.

Ozv. Resina Janisch tisztelettel meghívja **József** fiának **Laschober** Lujca kisasszonnyal, f. é. ápril hó 18-án d. e. 11 órákor Borostyánkőn megtartandó ünnepélyes esküvőjére. Érsekujvár, 1899. ápril hó. — **Áldás** és szerencse az igazi szeretettel kötött frigyekre!

Szabadalom. **Czidlik** József zsenialis szaktársunk, az elvezethetlen inggombok felalátja, találmányára Magyarországon a szabadalmot most kapta meg. Szaktársunk — kinek feltalált inggombját már február hó utolsó számában ismertettük — a szabadalmat mihelyt a többi államoktól megkapja, találmányát azonnal érkeztetni fogja.

Szomorú hírek. Zentán Miks János vasuti vendéglős, t. szakfőnöknek *Emília* nevű kedves kis leánykaja elhalálozott. — *Szokolonc* Szabó Béla derék szaktársunk boldog kis családi körére gyász borult, elvesztvén a szülők személt fenét, a kis Rózsácskát. A kis ártatlanság temetése nagyszámu résztvevők közt e hó elején volt. Igazi részvétink a gyászoló csaladaloknak!

Szállóatvetel. Sepső-Szent-Györgyön a Városház szállót *Hajdu Zsigmond*tól május hó 1-én fogja átvenni *Gross Lázár*, a kinek nagy szabása vett tervei s intézkedéseivel előre is gratulácziókat fejezzük ki. — *Czillik József*, a szálló eddigi főpinczere családjaéhoz Brassóba utazott, a hol be fogja várni a nyarat, mikor is Kovácsy furdón Úrmos Béla ur tüzeltében foglalja el főpinczéri állását.

Borhamisítás a szomszédban. A múltkor itt nálunk Szegeden *Friedlét* borparancsolás, most meg a szomszédban, Hódmezővásárhelyen *Weisz s fia cég*-féle borhamisítás történt. Mind a ketőt rajta esipték. Ennek, *Friedl* boros bordát csapra verték, és ezenfelül egy csereg kihágási stb. költéségek megfizetését is nyakába. Amannal — *Weisz s fia cég* — pedig, a ki hír szerint csak száználvolgy hékoltör gyanus eredeti bort adott el, szintén folyik a vizsgálat. Mi nekünk ez a sok hamisítás, — most itt, majd ott — már fel sem tűnik, annyira beleleltük magunkat ebbe a borhamisítók világába, és már előre is tudjuk, hogy a legutolsó borhamisítást nem a Hódmezővásárhelyi szomszéd követte el. Csak egyet nem tudunk, hogy mikor fog már a magyar vendégfősség mindezen dolgok látása és hallatára megmozdulni!

Kimaradtak mai számunkból terszűke miatt: „*Bajos dolok*” melyben foglaltatik *Aranykő J. csece*, *Popp* bpesti ügyök dolga stb. lyféle. Kimaradt továbbá „*Özei mesék*”, „*Veseké*” és a „*Ridenő*”. De ez utóbbi annál több s érdekeseb lesz a jövő számban.

Étel-lap. Az ezernyolczszáznyolczvanadik esztendőben Kolozsváron főispáni ebéd vala. Sokáig himezett-hamozott a rendező-bizottság az étlapok minéműségének meghatározásában, mig nem az ebéd előtt a résztvevőket a következő étel-lap lepte meg:

Étel-lap.

Hosszu szalvalak, pompas csemegél,
Pogácsa, mandula, tejbe főtt lenesvél,
Öblös karafának ragogyó bibora:
Tokaj, Ménes, Hegyalji das zamata bora.
Birkacomb, vad gyeznő, esem-pecs mártással,
Káposztalé leves, tojásfőtt rántással,
A zamatos kávé lovagok egy nagy ősbe,
Végen illatozik habonának füstje.

Z. L.

A „Látókepes levelező-lapok” — a képes levelező-lap gyűjtők lapja — első száma április 15-én jelent meg igen érdekes, hasznos és szórakoztató tartalommal, valamint gazdag cseré- és közvetítő rovatval. Előfizetési ára 1899. évre 75 Ft. A 24 oldalos lapocsákát — mint mutatóványzámot — kívánatla ingyen és bérmentve küldi meg a „Látókepes levelező-lapok” kiadóhivatala Tata, Komárommegye.

Későn vagy korán menjünk-e a társaságba?

— Fot. tatis és vége. —

Hogya tehát gentleman akar az ember lenni, mikor kell társaságra mennie?

Ha korán jó az ember, az inasok vállukat vonogatják és félíg mosolygva nyújtják át a ruhátár számát: „1.” Minő oimozvus dolgokra vezet ez az egyes szám! Először is egy Csímborászó, az után reá tomyosuló kabát és bundának szolgál a mi ruhánk alul és remégség hajtásai még hosszú idő múlva is arra emlékeztetnek, minő szelid nyomást szenvedett el ez életben. Másodsor, ha az ember azután valamivel korábban akar távozni és az inasnak előmutatja ruhaszámát: „egy”, az elhálványul, majd kipirul és zavart tekintettel néz reánk, mert hogyan szabadtsa ő most ki ezt a számot, az összes többi reá nehezőző számok utól!

Ezután a kellentetésnek alán va valaki korán jön, következik, hogy egy inas nekünk szalad egy asztallal, melyet jól oda ütünk könyökünkhez, egy másik lábunkra tapod, mialatt a karos gyertyatartó után nyul, egy harmadik pedig a gyertyát csepegteti reánk, mialatt a csillárokat gyujtogatná, stb. A még üres szobában felszövegvé érezzük magunkat, a hazigazda meg a virágok elhelyezesével van elfoglalva, a háziaszónyok meg tüzdeleni valója akad boudoirjában és most mindkettőnek — kizárólag az ujjonjöttel kell foglalkozniuk! A zavar mindhárom arczon észrevehetőleg tükröződik vissza. Ez a zavar minden ujjonnan belépővel fokozódik! Mert a meg a társaság kicsiny, az emberek a házi gazdának, vagy a házi asszónyok kölcsonösen be kell mutatnia és minden újabb bemutatás egy újabb kényelmetlenség. És azután a társaságba, ugy nint a sakkjátéknál, a kezlete a legunalmasabb. Most teljes erővel kell dolgozni, hogy a társalgás hajócskája zátnyara ne jusson. Különbén is fenyesen világított nagy teremben egy, vagy két-három személy nagyon silányan veszi ki magát.

Másrészt pedig minő fatalitások, ha az ember elkésvé érkezik!

Az előszobában hemzseg a sok szolgál és már ezek is hallható megjegyzéseket tesznek: „aha, ez csak emi jön ide.” A házi személyzet már a teremben van elfoglalva és alig képes az ember a kabátját elhelyezni. Még nagyobb fáradsággal képes az időt csak megtudni, mikorra rendelje meg a kocsit. Ha belépünk a terembe, száz szem tekint reánk egyszerre, pápaszemmel, vagy a nélkül, mint a Zuada egy újabb áldozatára. És összedugják a fejüket:

»Hát ez kicsoda? — Nem ismerem. — Ahé, ez is itt van? — No most komplett a társaság! És a társalgás hiányait a szétzedett áldozat foszlányaival tömök be. De ez csak a kezlete a belépő zavarainak. Az első szobában nem ösmertük senkit, keressük a házi gazdát, hogy köszönthessük, de ki tudná megmondani, hogy az most merre van! Be szeretnők magunkat a házi aszo-

nyának mutatni, de az a hudoflik szobában ül egy keretenek, körülfogva három-négy soros hölgy sáncszáll. Először az idős gárda, azután a középkor galériája, csak azután a friss és legújabb kiadása a leány-seregnek.

Egy ezredzsidő elhódítása az ellen táborából, bilkiri ahhoz a feladathoz képest, ezen az elő Jericho falon keresztül hatolhatni, hogy a házi asszonya előtt egy tisztességes complimentet csinálhassunk.

Végre ez sikerül! Felhaználtunk egy kis rést és üdvözlétfelinket látoivól megadhattuk; a flatalság nyujtogatja a nyakát, a középkor inquiritor tekinteteket lövel reánk és az öreg gárda sokszor egészen hangosan kérdi: »qui est-il donc?»

Ez még nem minden! A hölgyek koszorujában egy ismerős akadunk, némán meghajtuk magunkat előtte, a hölgyek egész sorozata a mi hölgyünk mellett és megett az hiszi, hogy őt köszöntöttük, fogadja barátságosan, vagy előkelő csodálkozással, most már ezt a hölgyet is köszönteni kell, kinek szintén vannak szomszédnői és így megy ez a végtelenségig.

Midőn ezzel végre elkészült az ember és nema főhajásait mind helyére juttatta, akkor nem tudja, hogy mihez fogjon, minden játékszalat már el van foglalva, minden hölgy abonaiva! Az inas teát hoz nekünk, az már hideg; egy játékszalhoz állunk keszdes szemlélőnek, a hölgy rossz kártyákat cap, pecheket gyavunk, távozzunk!

Egy szóval öröm és bánat egyforma, akár korán, akár későn jön az ember a társaságba!

Ziltzer Lajos.

Egy régi harcos levele

az „Ujkor” szerkesztőjéhez.

Arad, 1899. április 11.

Igen tisztelt szerkesztő ur, barátom!

Mindig őszinte örömmel olvasom becses lapját, a mely a pinczereknék valóban szószólója s érdekelt védője és az országos vívmányokat az ő szepőltem magaviselete által oly nicevára terelte, hogy még az elfogultak is kalapot emelni kénytelenek. A nemzis azonban az elfogultakat utóli. Ime, egy honban szenvedő alak, a ki nagyon sok rossz fát tett a tűzre, még az ő érdekajhászó barátjai is be fogják látni, hogy:

Neque gloriari cum alienam bonam suoque habitum vitam degere. Egy szóval: Dukasz Vilmost körözi a kassai rendőrség sikkasztás miatt! ...

Tehát csak előre a szent czél felé, ne rettegjen soha semmitől, az egyenes ut a legbiztosabb. Csak egyet akarom figyelmeztetni, hogy a személyeskedésnek ne adjon helyet, mert az által többet árt a jó ügynek, mint segít, mert egyáltalán meghallgatás által még nem illetékes bírálatot gyakorolni audiam altera pars. A bírónál is kettőz szokat meghallgatni. Kedves barátom szerkesztő ur!

Kövesse tanácsomat, ne hagyja magát mint gyanúsítónak tekinteni, mert a főnökök körében rossz visszahatást szel, őket a pellenégeré kitenni s bizonyíték nélkül. A kinek ily ügye előfordul, mint *Lorie* Sándor ur, az szerezzzen magának bizonyítékokat és álljon a bíróság elé, ott keressen orvosiást, mert pusztá gyanúsítással, mint rágalommal, bűntudat lehet. Tehát a jövőben oly közleményeknek ne adjon tért, mert akkor a személyes polemikának se hossza, se vége nem lesz.

Kedves Flór ur! Ne vegye rossz néven atyai intésemet. Sok viharokon keresztül mentem már, öreg harcos vagyok, de azért mindig önk mellett sorakoztam. Ha majd olyan edzett szerkesztő lesz, nem fogja magát az írjai hév oly hamar elragadni. Addig is vezérelje az az öntudat, hogy kötelességté eddig mindig híven beváltotta.

Maradtam hazafutai és kartársi üdvözléssel

Steinfeld Ernő,
régli harcos.

Derék barátunk és régi harcosunk levelét közöltük szívesen, a melyből megtudtuk, hogy a „Minden Tanács” kis naptárai híres kritikáját utólatra a nemzés s végre a a sok igaz és öreg bölcs szavak után az, hogy régi harcosunk, a múlt számmunkon megjelent, *Lorie* bajos dalgárdájának nincs megelégedve, mert az egy vendégöst pellenégeré állított, minden bizonyíték nélkül. Erre nézve a mi t. régi harcosunknak, itt a nyilvános helyen válaszolunk, míg ellenben a többi sorosai és ószinte atyai tanácsért szívesen és köszönettel vesszük. A *Lorie* esetre tehát ezt válaszoljuk:

Az „Ujkor” független és szabad szókimondó pinczér lap. De mindig csak az igazságot mondja; bizonyíték nélkül, vagy ok nélkül és semmiféle érdekért senkit sem támad és meg nem ró. És ezért is kedvelik ezeket a lapot, egyaránt az értelmes főnöki kar és pinczérök.

Mint megirtuk, *Lorie* Sándor 500 forint övadékot adott az aradi Kánya vendéglőnek s mindamellel reggel, ha jött a sőr, ha jött a meszáros, stb., ily kiadásokat neki kellett fedezni és minden este leszámolni. 500 frtot adott övadékot, de mire? A bort, sőt nem egészen, hanem csak egy kaptá, hogy annak minden dekjéit és pohárát irták, tessék tudni: *kasszánál*. Erre ráfizett naponként 4—5 frtot. Szóval tehát az 500 frtot csak abrosz és asztalkendőkre adta, no meg az evőeszközre, a melyre rövid ötléte által rá is fizetett, megirtuk a mutkók, hogy mennyit és hogyan? És ezt mi saját szemekkel láttuk, mert felmutatta a számlákat. Hogy ráfizetett, elhihtük neki, mert ha nem fizetett volna rá, nem mondott volna fel harmad-negyed napra. De így is vagy 14 napot fölött ott, mert nem jött új főpinczér és az ovadé? Hát tesszik tudni, az ovadé? Hogy ilyen ügyekkel a pinczér a bíróság elé menjen, csak annyit ér el, hogy még egyszer annyit elveszt, költ, stb., mint a mennyit már veszített. Mert tessék meghinni, hogy egy pinczér-ügynek nem fut ám neki ezse-

vesztetten egy bíró is, hogy azt azonnal elintézzé. És ha el is van intézve, — tessék csak utána tudakolni — elhihteti, hogy a pinczérök (csak egy pinczér) névcs névcs benn közönség. Sokkal többet tesznek ilyformán az ügynek is, meg a pinczéröknek is, ha az olyan helyekről tudomást szerez a pinczéröz, a hol csupán csak a *dehész* az ur! Mert hát utóvégre is t. régi harcos barátunk, azok a szegény főpinczérök csak *ny* szíveszóra nem jobbalhatnák ám ki — a mostani világban — tárczájukból 50—60—70 frtotak. Képzelték csak el ön magát a *Lorie* helyébe? Legyzik tehát csak mint voltunk, szó és igaz szókimondók. Ezért higgye meg, jó régi harcosunk, hogy a tisztas főnöki kar csak tisztel bennünket.

Tárogató.

Válasz egy haló barátomnak.

— Szerelmek. —

„Megyek?” — mondd é sőt — és menned kellett.
Balszoros nem hagyott pillenit, kergetett,
Mint vadat éjelen az égi hóborz:
„Balgongya hol a merre jősz most, szegény fia?”

Kérdi magában ezt, s ah bányagor kérdézi.
Ki társasodot elő főjön érez.
A há barit, kinek szíven még se maradt:
„Hívesen, hogy boldog vagy, én hittem mindig azt.

S nem voltál az, benső, mely oly hán érezett,
Magabí szavazott te folyton érezet.
De ezt a szavazott nem tudta senki sem,
Csak a szíre érezé tilkos s keservesen.

Magabí szavazott s rejté a titkoltat
És érezé a bit, s a tupa kintoktat,
A halokbók színt harlaza arczolon:
S nem tudta senki sem, hogy az mi fájalmos!

Csak nagy sokára, már hogy nem bírtad tovább
Vissza terohat, jöttél el jó barit
És szívtél nagy hasán is tupa hangolon:
„Barátom! halai bézet, a hu s a fájalmos!”

Mi hang volt ez a mi szó, még most is érezem,
S te folytatád a szót: — oly szép volt kedresem,
Mint szép tündér lény, miként egy égi lány —
S sőhajtál kínosan — e lány szerettem én! . . .

Majd hírel folytatás: — imádtam s azt hírem,
Hogy hájag anyagatom szerelmé sud enyém,
De ah, mi lett a ré? . . . még meg sem hallgatott.
És ezt rém barit s kinyúlom szolgot.

De bírtam s hamar förtéte kinyégt,
S céd rém rémsé lánya tekintett,
És szóltat barczóna! — azerdem gyúltomom
Lesz, ha még étek itt, s ha el nem bajtomom!

És elment s bajpóltom, nem tom! mely tőj felé,
Almá, imárd nyugtát talán meg is lé? . . .
Talán még rég pükén a bus barátok kőszít,
Szegény barátom, kis soros el üldözött! . . .

De nem, még nem halt meg, a jó barát még él,
Im! itt előttem egy társaló jött levet.
Ki kőrdé é homan, mely tájra? érzéket?
Barátom! — írja: — „imárd nem szavazok!”

„A telken s testem rones; gond, ézet, mind kihót,
Járok a föld felett, mint egy ártil kobolt,
Ki sosen nyugatko, nem nap sem éjzakon . . .
S kőrt minde: éle még a drágó lény?”

S írja a sorozózt: — most rajtam én kegye,
Végre előttem áll a megnyugrás helye,
Még csak egy kis idő és már nincs szenvedés,
És ez átkozott helyen: a szíben érezés! . . .

De vég sorahat! most im, hozzád fordulok:
Írd meg kedves barit, ah írd meg ha tudad,
Kit most is szeretek, a lány mint, a éle még? —
És add át nek a haló üdvözléte! . . .

És elküldené könyveled tele sirt válasszon,
(Szegény halottatam, had írjál az ózon,
Had írd legutóbbi kultiban örömet!)
Megirtam: „baritom, kedves! emléke!”

És ott ártom néki küldött üdvözléte.
S ki é lőben eled s ézet nem érezet,
Moss szívtél szeret, s ha látnád, hogy imá? . . .
Hallajtot könyveket, s mandót ézet imá!

Polg, kedves hál, ha tudád csakugyan:
Imádot lényeknek csak olyan léte kar,
Mint kar a főbőnek, a kőnek „ut” mere,
S a kőnek szíre s kőnyélésény! . . .

Rotoz.

Munka felosztás.

Az egyik dolgozik,
A másik csak beszél,
S a népek lelkiiben
Neve örökre el.

Egynek jut az élet,
A munka a másnak: —
Ezt nevezik nálunk
Munka felosztásnak.

Zillzer Lajos.

Szerkesztői üzenetek.

Bőr. Jelvényrendelés tetetet, levél jön.
Valecsy. Köszönettel, megkaptuk, a Kézmeves bankba érkezett, nyugtatásom. *Arva* nére fogunk intézkedni!

Dénesz. Londen. Alapszabályok, levelező-lapok rendelve. Levél jön! — *Doboskili*! — Jöggözkönyv már csak a lap zártá után érkezett, tehát jövő számmunka maradt. — **Franszéz E.** Sajnálattal a tudomást, de leten majd csak jó ad. Alapszabályok végett levél érkezett. Választ azonnal. Üdv mindannyinak!

Póka L. szeg. — Árt értesít, hogy ki lehet az a *Minden Tanács* és *Rotoz*? *Minden T.* *Mindenfelé* Tanácsnak unokasége, *Rotoz* pedig egy országos csavargó, azaz vandóro. Hol írt, hol ott jár, mindenütt és se sehol sincs. Lakozó helyét nem tudjuk határozni, hogy a pohóiban van-e, vagy pedig a holdban. Ő ugyan azt állítja, hogy a Tunderországban lakik. (Hogy gyönyörű gyerek lehet, a miért szép veséket ír? Ezt már tessék őt tőle megkérdezni. Utolsó kérdése kissé csiklandó kérdés, a melyre emellegre is csak ennyi válaszolhatunk:

Ha a lányt Ő szereté,
S ha a lányt Ő megveté:
Meg ne szokjon előle . . .
Szerelmek lesz belőle!

Christen Jozsef. Köszönettel, de utána vezetünk és nem vittünk ezersémit. Most után nézünk megégyeztet, addig is adoztat. Lap pedig folyozdik.
Szamos. Jenes. Högyn csak lejjek be mind a tizen. Az O. P. E. tags. díja heti 10 kr., egy óra 40 kr. A nyugdíj ügy dolgában mentek alapszabályok, ahhoz kibétehtik. Természetes, hogy előbb az O. P. E. jón! Csak úgy tegyünk. Üdv!

Lengyel. Jötték-e lapok? **Márkovits B.** Örmémet vittük tudomásul, abba még senmi sem érkezett. — **Legyalist.** Se hely, se név, se datum: az ilyen tudósít leveleket ki nem szokták figyelembe venni. Ez a válasz. — **Malthez F.** Szíves köszönettel, viszont: csak a címet. — **Riesz Henrik.** Lap ment.

Szabó I. B. A határba véteztet. A levél névszórak érkezé. Üdvözlésünk!

Pongráz Lajos. Szatmár. *Erfurth* Hugó úp., *Kisvá* Sándor úp., *Krausz* Gyula éti., *Klein* Lajos, *Scgéd* akad előzt. díjat hájag köszönetünk mellett, ezennel nyugtatjuk. Háromszoros ádv!

Erdécs F. Pöszony. Az előf. 1/2 é. A. T. és 1/4 év bekezeztet. Fogadja őszinte köszönetünk!

Gábor D. Ha akarjuk lehet, ha akarjuk nem lehet. Csak adja előt t. főnökek az egész O. P. E. ügyét oly szépen, amint Őn tudja, megírta, az fogja mondani: — *Éljen az Országos Pinczér-Egyesület!* Minden előtt csak az akarati kell, a helyesléstől szinten szűl meg a tisztán és józanul látni gondolkodás. Csak f a szent munkára, mi is Önökkel ott vagyunk! . . .

H I R D E T É S E K



HIRDETÉSEKET
jutányos áron elfogad
A Kiadóhivatal
SZEGEDEN
Polgár-utca 21. szám.

Ajánlat és kereslet.

Egyszeri belgatás 80 kr., további 40 kr.
Valaszra 10 kr. mellettkendő levélbelyegen.

Főpincér 300 forint ovadékkal, keresztük 6% az
összes bevételeiből, beleértve a sört is.
Bor hordó száma.

Egy elsőrangú üzlethez egy szakmáját tanult, a
magyar és német nyelvet beszélő
ethrodó kerestetik.

Egy közismert nevé főpincér e lap útján ajánl
óhajt ényerni. Ovadékkal rendel-
ke 18 4—500 forint.

Eladó üzlet

Komáromban, a fő-útczán levő
régí jó hírnevű

vendéglő,

melyben nagy étterem, tánczterem,
nyári és téli veranda, 2 kuzinó nagy
kerttel, külön gyümölcsös és zöldséges
kert, baromfi-udvar, sertés-zállás és
jégverem van, továbbá egy Polgári-kör
helyiség több lakó-szobával, külön mesó-
konyha és pincze, az összes berende-
zéssel, borokkal együtt május 1-re
kiadó.

Szükséges összeg 5000 frt. Évi
lakbér 1200 frt.

Csakis keresztény embernek ajánl-
ható.

Szakközönségünk figyelmébe!

Gyenes János
szegedi pinczér-egylet ügynöke.
Sürgöny-czím: Gyenes ügynök.

Elők. Vez. Bizottság.

Telefon-sz. 367.

Különlegességi czipézműhely

RÉVAY F.

SZEGEDEN,

Kelemen-utca 4,

Haggenmacher-söracsarnokkal szemben.

↳ Vidéki megrendelések

egy ócska
czipő bekül-
dése után
pontosan esz-
közlötnék.



50 lángra beren-
dezett Acety-
len világítási
készülék a hozzá tar-
tozó 13 darab Lyra lus-
ter, 16 darab fali kar-
égyő és 4 darab utczaí
lámpával, villanyvilági-
tás berendezése miatt
olcsón eladó

az Európa kávéházban
Marosvásárhelyt.



Vendéglői telek eladás.

Ujszász állomáson, az állomási épülettel
szemközti levő 1200 négyszögöl befásított te-
rület eladó. Vendéglő építésére alkalmas és
kizárólag a czélből adatik el. Felvilágosítas-
sal szolgál a tulajdonos dr. Kossuth László
orvos Ujszászon.

Jegyzet. Az állomás négyféle agazó vasut
mentén van, hol a vonatok hosszabb léidej várakoznak.
Az állomáson levő kisebb vendéglő az épület fel-
építése után szintén az építő vendéglős tulajdonába
megy át.



Korpássy József
férisszahó.

Szeged, Kárász-u. 16.

Legolcsóbb áron készít a leg-
jobb szövetekekből a

legujabb divatu ruhákat.

Minden számla összegéből

2 százalékot

engedményezek a létesítendő O.
Pinczér-Egyesület részére.

ELADÓ ÜZLET

Egy kitünő menetű dunántúli megye székhelyén levő

vendéglő

mely a város tulajdonát képezi, szép sétátér közepén,
a vasuti állomás közvetlen közelében, mi által mint
vasuti vendéglő is szerepel, miután az indóház
közelében más vendéglő nincsen.

Az üzlet áll: egy szép nagy étterem, egy vendégszoba, külön
csapszék, kétszobás lakás, konyha, éléskamra, pincze és gyönyörű
kerthelyiségből. — A berendezés áll: az étterem, vendégszoba,
csapszék, konyha, éléskamra, kerthelyiség, egy ujonnan készült
amerikai jégverem, sertéshizlalda, szóval az üzlet teljes berendezése
3500 frtnyi arért eladó. — Bérlet tartama még 3 es fél év. —
Évi bér 80 frt. — Még adómentes — Forgalom átlag 16.000 frt.
Az üzlet azonnal átvehető. — Czím a kiadóhivatalban.